

# Független Újság

politikai napilap

## Szell belügyminiszter a rendért és a szélsőségek ellen

### Ebben az országban parancsolni csak egy fog: a magyar nép, de nem nyilaskeresztes sehonnaiak

— hangoztatta pápai nagy beszédében Eckhardt Tibor — A titkos választójogot még a képviselőház nyári szünete előtt tető alá kell hozni — Ebben az országban nem tűrünk meg sem antihitlerista, sem német propagandát

Pápa, április 11. Tizennyole képviselő és három volt képviselő kísérette le Eckhardt Tibort Sulyok Dezső kerületébe és már ez a külsőség is jelezte, hogy

a vasárnapi Eckhardt-beszéd döntő fordulatot jelent az országos politikában.

Pápa közönsége tisztában van az esemény jelentőségével és a levante otthon termében, udvarán, sőt kint az uccán is nemesak a kiszápadt párt hívei szorongtak, hanem ott volt a város egész értelmisége pártkülönbség nélkül.

A nagygyűlést Kende Béla földbírtokos nyitotta meg, majd Sulyok Dezső tartotta meg képviselői beszámolóját.

Hatalmas tapsvihár fogadta az ezután szólásra emelkedő Eckhardt Tibort, aki megköszönte Sulyok Dezsőnek a kiszápadt pártba való belépését, majd így folytatta:

— En magam és a mi pártunk éppen féltve hallgattunk, nem azért, mintha nem volna mondani valónk, mintha nem tudnók bírni az eseményeket, hanem hallgattunk nagy önmegtartózkodással azért, mert új kormányunk van.

Sajnálattal kell azt mondanunk, hogy a mi hallgatásunk nem vált előnyére az országának.

— A mi hallgatásunk azért volt káros, mert ezalatt olyan erők jelentkeztek és kezdtek el a maguk destruktív munkáját, amelyek nem fogják merni ezt a munkát folytatni, ha a mi szavunk és ha kell, öklünk szembefordul velük. (Viharos éljenzés.)

— Eppen ezért bejelentem:

a hallgatás ideje letelt!

Ellenzéki párt lévén, amelynek joga és kötelessége a bírálattal, mi ezt a jogot és kötelességet most már minden tartózkodás nélkül teljesíteni fogjuk. (Élénk éljenzés.) Ez semmiképpen sem jelent azt, hogy a jelenlegi kormányzattal szembefordulunk és annak munkáját megsebezteni, vagy pláne lehetetlenné tenni akarjuk. Nem!

Mi szembefordulunk azokkal a nagy erőkkel, amelyek szemben állanak minden kormányzattal és lehetetlenné teszik a szükséges és atfogó reformok megvalósítását, szembefordulunk velük, első sorban a kormányzat érdekében,

### Piszkos demagógiával és lázítással nem lehet gyógyítani

— Nem mondok ujságot azzal, hogy nyugtalanság és elégedetlenség van az országban! Az elégedetlenség jogos, mert évek hosszú során keresztül annyi mulasztás halmozódott egymásra, hogy nem lehet esodálni, hogy ez a kikoplalt nemzet kezdi türelmét veszíteni.

Az 1935. évi választáson diktatúras erők törték le törvénytelen erőszakkal a népi erőket.

— Az erőszak szülöttei ők, akik midőn a Házban szociális intézkedések érdekében emeltem fel szavamat, ordítózással próbáltak fizikailag is elnémítani és most mégis ők állanak elő szemrehányásokkal és

A törvény védelmében nem történtek meg mind mostanig azok a szükséges intézkedések, amelyeket ennek az országnak becsületes rendje, nyugalma és becsülete megkövetel.

— A kormánypártnak egy része szövetkezve bizonyos uccai megmozdulásokkal mindenáron újból és újból fel akarja nyitni az 1919-es idők rég lezárt könyveit és ugyan azokat az idöket akarja újból felidézni, anélkül, hogy erre bármiféle szükség volna. anélkül, hogy erre bármiféle komoly veszély kényszerítene.

Nincs senki ebben az országban, aki Szovjet-Oroszországnak Európára gyakorolt befolyását súlyosabbnak és veszélyesebbnek látná, mint én. De én a szovjet veszedel-

mert megkönnyíti a kormány munkáját, ha ebben a harcban nincs magára hagyatva, csupán egy széthúzó párttal a háta mögött, hanem tud ezekre a mi nagy népi tömegeinkre hivatkozni és ha kell, támaszkodni.

prédikálnak erőszakot azoknak a szerencsétlen tömegeknek, amelyek már kezdik türelmüket veszíteni.

Hát ebből a frivol játékból nem kérünk! Az ország-világ előtt leleplezzük őket, mint felelőseket azért a nyomorúságért, azért a visszamaradottságért, ami — sajnos — mindenképpen nehezen orvosolható, de amit uccai lármával, uccai tüntetésekkel, piszkos demagógiával, uszítással, izgatással és lázítással meggyógyítani soha, de soha nem lehet.

(Viharos éljenzés és taps.)

### Ti nem a szovjettől féltek, ti erőszakoskodni akartok!

met, a nemzetközi forradalom veszedelmét mint egy kívülről fenyegető veszélyt szemlélem és vele szemben el is végzem azt, ami csak egy erőmből telik.

— De ha a budapesti uccán vorrik be a fejeket és szovjetveszélyt kiabálnak, akkor azt mondom, ti nem a szovjettől féltek, ti erőszakoskodni akartok, ti tehetségtelen figurák antihitlerista címen akartok magatoknak egy jelszót kisajfítani, ami módot ad arra, hogy katonai alakulatokat szervezzetek és az erőszak jegyében próbáljatok politizálni.

### A NYILASKERESZTES KAKUKTOJÁSOK?

— En látom, hogy abban a táborban, amely harsányan antihit-

sezizmust hirdet, különböző rossz elemek egyesülnek, akik arra gondolnak, hogy a hatalmat mindenképpen megszereznek, vagy ne engedjék kieszni a kezükből a hatalomnak azt a csücskét, amelyhez érdemtelenül jutottak hozzá. Ebben az erőszakra készülő társaságban ott ülnek

a közelmúlt elvetelt diktatúrájának tovagjai

és ott ülnek a régi világnak — sajnos — közeposztálybéli intelligens elemei, akik uralmukat mindig csak erőszakos eszközökkel tudták a falu népével szemben örvényesíteni és most attól félnek, hogy a titkos választójog el fogja tőlük venni ezt a lehetőséget. Ők ragaszkodnak az erőszak rendszeréhez és ennek

az erőszakos politizálásnak és üldözésnek lehetőségét látják a nyilaskeresztes megmozdulásban.

amely ha célba futna, ők képviselői, oszlopai volnának ennek a legszörnyűbb erőszaknak, amely a falu akkor ránehezede. És végül mindezeket felül meg vannak emelve az iránynak a maga éhenkórászai, kétségbeesett egzisztenciái, akik oda mennek — ha már munkanélküli kenyeret nem kaphatnak — ahol nagyobbat ígérnek. — Ez a mozgalom önmagában törpe s jelentéktelen és önmagában nem jelent veszedelemet, de

ha a kormánypártnak egy része és a kormányhatalomnak egy része odaáll melléjük, fedezi őket, titokban elősegíti mozgalmukat, akkor ez már komoly veszedelmé válik.

Nincs kétségem afelől, hogy ezek a jelenségek a Darányi-kormánynak semmiesetre sem kedvesek, de sajnálattal látom azt, hogy

nem tudja magát tőlük megszabadítani.

Ezeket az egyéneket egy diktatúra szele vetette felszínre és most attól rettegnek, hogy vissza kell sülyedniük a semmibe. — mert az ő súly-

talanságuk és silányságuk, ha tehetség és jellem alapján kell politikát csinálni, levinné őket a mélybe — megpróbálják a maguk kakuktojásait elültetni a társadalom legkülönbözőbb, egyébként tiszteltreméltó egyesületeibe.

En eddig tizenhat olyan társadalmi egyesületet tartok számon és figyelek közelről, ahol ezek a kakuktojások is vannak rakva.

Miért tűri a kormány, hogy ezek a társadalmi egyesületek, politikai klikkek és elfogadhatatlan ambiciók útvesztőibe sodortassanak?

His, akár esendőrszázados, akár testőrhadnagy az illető! (Viharos éljenzés.)

**...Ezeket az urakat mi ki fogjuk rázni az uniformisból!**

— És ami még sokkal érthetőlebb, mint a társadalmi egyesületekbe való beurakodás, az az igen aggasztó körülmény, hogy megpróbálják az ország fegyveres erejével szemben is ugyanazokat a tendenciákat érvényesíteni.

Ha egy katonatiszt politikálni akar, akkor tegye le a kardot, lépjen ki a hadseregből, akár generális, akár csendőrszázados, akár testőrhadnagy az illető! (Viharos éljenzés.)

Megengedhetetlen az is, hogy ebben az országban más, mint a fegyveres erő tagja, egyenruhát viseljen. De ha a kormányzat nem szerez ennek a kívánságnak érvényt, hát ki fogjuk rázni ezeket az urakat az uniformisból.

(Dörgő éljenzés.)

**Harminchilenc szennyírat**

Harminchilenc különféle újság, folyóirat, röplap, szennyírat ontja a legnépesebb izgatást ebben az országban, részben engedélyezve, részben nem engedélyezve!

Ha az emberek bármiféle kétségbeesett cselekedetre ragadtatják el magukat, nem ők felelősek, hanem a kúlmérgezők és az a kormányhatóság, amely ezt eltűri.

Kérdezem, hogy ezek a sehonaiak harminchilenc újságot miből tartanak fenn? (Felkiáltások: A horgosokból! Pestetich 36000 holdjából! Guruló márkákból! Üzletekből!) A kormányzatnak joga volna ilyen jelenségek után érdeklődni és végére járni annak.

mityen pénzelt juttatják ezeket a senkiháziakat abba a helyzetbe, hogy ilyen hatalmas sajtóapparátussal rendelkezzenek.

„Nem tűrnék ebben az országban antihitlerista propagandát de nem tűrnék német propagandát sem!”

— Olyan pártról is tudok, amely nyíltan hirdeti, hogy a parlamentarizmus a legnagyobb népbolondítás és örök időkre beszüntetendő. Kérdezem: lehetséges-e ilyen pártnak Magyarországon büntetlenül szervezkednie és ezt a programot titkos, sejtyszerű szervezkedéssel elérni? A miniszterelnök úr azt mondta egy külföldi újságról, hogy Magyarországon egyetlen ember sincs, aki a velünk szemben elkövetett igazságtalanság jóvátételét ne követelné.

Hát léved a miniszterelnök úr, mert van: a Nemzeti Frontban.

Ez március 15-én az én kerületemben olyan szónokot küldött ki, aki követelte a revíziós mozgalom letiltását Magyarországon. Ezt nevezik nek Nemzeti Frontnak, holott ez azt a gondolatot Rosenberg Alfréd cikkében már régen olvastam.

Semmi közünk ahhoz, hogy mi történik Németországban, de nekik sincs ahhoz, hogy mi történik nálunk!

Amiképen egy pillanatig nem tűrnék ebben az országban antihitlerista propagandát, egy pillanatig sem tűrnék német propagandát sem!

A zsidókérdésről is beszélünk kell, mert az itt garzdalkodó, erőszakos és törvénytelen mozgalmak a zsidókérdésről beszélnek, amikor a diktatúrára gondolnak. En a zsidókérdésben álláspontomat revízió alá soha nem vettem. Nekünk, magyaroknak, nem lehet megengedni azt, hogy akár politikai, akár gazdasági tekintetben a zsidó érdekek szerint igazadjunk. A magyarság még mindig nem tölt be számának megfelelő pozíciót ebben az országban, tehát változtatni és javítani kell ezen a helyzeten, de

hanem csak egy okos kormányhatalom megfelelő, átgondolt, tiszteges intézkedésekkel, amelyek az emberi önérvényesítést és meggyőződést sehol sem sértik. Ez az én politikám, aminek tekintetében senkitől

kitartást nem fogadok el, legkevésbé attól a sajtótól, amely szembejöttéssel játszik a zsidókkal, amely fejbeveréssel operál az utcán és akkor azután tartja a nagy márkát hogy megfizettesse magát a zsidóktól.

ezt sohasem az utca fogja aulról megcsinálni.

— Nemrégiben a fiatalok bírósága közveszélyes munkakerülés miatt dorgálásra büntette — mondta — azzal hogy ha megegyeznek odakerülök, a javítóba küldenek. Nagyon féltem a javítóól és elhatároztam, hogy idősebbnek mondom magam, mint amennyi vagyok.

s ezért elmondtam barátnőmnek, hogy miért van szükségem a házasságlevelére. Ide is adta a házasságlevelét, amelynek alapján aztán külföldi állampolgárnak s 21 évesnek mondhattam magamat.

A törvényszék nemzetgyalázás és közokirathamisítás miatt négy

hónapi fogházra ítélte a fiatalok lányát, aki megnyugodott a büntetésben. Az íratokat a törvényszék áttette az ügyészségre, hogy megindíthassák az eljárást az igazi Kovács Istvánné ellen, aki a házasságlevelét a lány rendelkezésére bocsátotta.

ITAL-SPORT tenniszütők raktára. Szakszerű hűrozás és javítás Szendrónél Batthyányi u. 22. Takarékosági tag.

Furlangos okirathamisítás nyolc hónapi börtönnel! Berettyóújfaluban öt évvel ezelőtt Fábán László váncsodi lakos 80 pengőt kért kölcsön Szép Istvántól, aki, miután nem volt aprópénze, egy százpengőt adott Fábának. A száz pengő átvételéről egy kötelezvényt állított ki Fábán és bár néhány nap múlva a pénzt visszafizette, Szép István továbbra is megtartott magánál az elismervényt. Nem sokkal később Szép ezert pengő erejéig pert indított Fábán ellen. Szép ugyan a száz pengőről adott kötelezvényt meghamisította és a 100-as elé írt egy 1-est, úgy tüntetve fel a dolgot, mintha 6 1100 pengőt adott volna kölcsön Fábának. A hamisítás azonban kiderült, Szép elvesztette a pert és a debreceni törvényszék magánokirathamisítás címén nyolc hónapi börtönnre ítélte. Hétfőn a debreceni ítélőtábla helybenhagyta az elsőfokú ítéletet, amely ellen a vádlott semmisségi panaszt jelentett be.

**BUDAPEST Svábhegyi Szanatórium**

A légzőszervi megbetegedések ideális gyógyhelye, — modern Inhalatórium. — tükéletes Solekamrák.

**VIGSZINHAZ** A rendkívüli siker miatt prolongálva s így ma, kedden utoljára látható a „3 kis ördög” az új legjobb vígjáték.

**A képviselőház nyári szabadsága előtt szavazza meg a titkos választójogot**

— En a jobboldali politikát mind azoknak az antiszociális és igazságtalan megterheléseknek a megszüntetését várom, amelyek a kis embert a földhöz lapítják. En a nagytöke nem aránytalan, de igazságos megadóztatásával helyre állítanám az egyensúlyt.

A jobboldali politikához tartozik a karteldiktatúrának megszüntetése. Aki az ifjúság helyzetén akar segíteni, ne provokációkkal és tüntetésekkel, hanem az álláshalmozások azonnali megszüntetésével kezdje meg.

És gondoljanak arra is, hogy egy megfelelő földbirtokpolitika, a földnélküli munkásságnak földhöz, házhelyhez, de legalább munkaalkalmakhoz való juttatása a jobboldali politikának az útja.

A jobboldali politika nem jelent soha semmiféle diktatúrát! Minden erővel küzdök azért, hogy a becsületes titkos választójog megvalósuljon!

Ha ezzel a kormányzat nem siet, az a veszély fenyegeti az országot, hogy mire meg lesz a titkos választójog, akkora már nem lesz parlament!

Ezt az időt nem akarom kivárni! Minden erőmmel azon vagyok, hogy a képviselőház még a nyári szabadságra se menjen, amíg a közjogi javaslatok meg nem szavoztatnak.

A kormányzatnak el kell magát határozni a cselekvésre, a kormány teremtse rendet a saját portáján és akkor rend lesz az egész országban is.

Ma a rendbontás a kormány-párti oldalról fenyeget és én ez ellen a veszedelem ellen emelem fel tiltakozó szavamat.

Ebben az országban parancsolni csak egy fog: a magyar nép, de nem a nyilaskeresztes sehonaiak! Eckhardt Tibor ezzel fejezte beszédét és a pápai közönség tombolva, percekig ünnepelte a kisgazdapárt vezérét.

**Barátnője házasságlevelével külföldinek adta ki magát egy tizenhét éves leány, akit nemzetgyalázásért négy hónapra ítéli a törvényszék**

Rendkívül érdekes bűnpert tárgyalt hétfőn a debreceni törvényszéken a fiatalok bíróját, dr. Jankovich Jenő tanácselnök. A fiatalok, 17 éves lány volt a vádlottak padján. Nemzetgyalázás és közokirathamisítás miatt emelt vádat ellene az ügyészség.

A lányt néhány héttel ezelőtt kihágás miatt előállította a nyiregyházi rendőrség.

A kapitányságon bemutatva házasságlevelét, amely szerint Kovács Istvánnénak hívják és külföldi állampolgár.

Később, miután a rendőrség folyosóján kísérték a detektívek, szidni kezdte az országot. Emiatt nemzetgyalázás címén megindult ellene az eljárás és azonnal letartóztaták.

Az eljárás során aztán meglepő adatok derültek ki. Megállapították, hogy a nemzetgyalázással vádolt nő, aki a házasságlevelére szerezte külföldi állampolgár és 21 éves, nem azonos Kovács Istvánnéval, hanem 17 esztendőes lány és magyar állampolgár. Kiderült az is, hogy nagyon jó barátja annak a Kovács Istvánné, akinek a házasságlevelét kölcsönkérte. A lányt egyébként a debreceni fogházban, ahová letartóztatása után bezárították, még Kovács Istvánné, a törzskönyveztek.

A hétfői tárgyaláson a lány elmondotta, hogy miért használta barátnője házasságlevelét.

— Nemrégiben a fiatalok bírósága közveszélyes munkakerülés miatt dorgálásra büntette — mondta — azzal hogy ha megegyeznek odakerülök, a javítóba küldenek. Nagyon féltem a javítóól és elhatároztam, hogy idősebbnek mondom magam, mint amennyi vagyok.

s ezért elmondtam barátnőmnek, hogy miért van szükségem a házasságlevelére. Ide is adta a házasságlevelét, amelynek alapján aztán külföldi állampolgárnak s 21 évesnek mondhattam magamat.

A törvényszék nemzetgyalázás és közokirathamisítás miatt négy

hónapi fogházra ítélte a fiatalok lányát, aki megnyugodott a büntetésben. Az íratokat a törvényszék áttette az ügyészségre, hogy megindíthassák az eljárást az igazi Kovács Istvánné ellen, aki a házasságlevelét a lány rendelkezésére bocsátotta.

ITAL-SPORT tenniszütők raktára. Szakszerű hűrozás és javítás Szendrónél Batthyányi u. 22. Takarékosági tag.

Furlangos okirathamisítás nyolc hónapi börtönnel! Berettyóújfaluban öt évvel ezelőtt Fábán László váncsodi lakos 80 pengőt kért kölcsön Szép Istvántól, aki, miután nem volt aprópénze, egy százpengőt adott Fábának. A száz pengő átvételéről egy kötelezvényt állított ki Fábán és bár néhány nap múlva a pénzt visszafizette, Szép István továbbra is megtartott magánál az elismervényt. Nem sokkal később Szép ezert pengő erejéig pert indított Fábán ellen. Szép ugyan a száz pengőről adott kötelezvényt meghamisította és a 100-as elé írt egy 1-est, úgy tüntetve fel a dolgot, mintha 6 1100 pengőt adott volna kölcsön Fábának. A hamisítás azonban kiderült, Szép elvesztette a pert és a debreceni törvényszék magánokirathamisítás címén nyolc hónapi börtönnre ítélte. Hétfőn a debreceni ítélőtábla helybenhagyta az elsőfokú ítéletet, amely ellen a vádlott semmisségi panaszt jelentett be.

**BUDAPEST Svábhegyi Szanatórium**

A légzőszervi megbetegedések ideális gyógyhelye, — modern Inhalatórium. — tükéletes Solekamrák.

**VIGSZINHAZ** A rendkívüli siker miatt prolongálva s így ma, kedden utoljára látható a „3 kis ördög” az új legjobb vígjáték.

A törvényszék nemzetgyalázás és közokirathamisítás miatt négy

hónapi fogházra ítélte a fiatalok lányát, aki megnyugodott a büntetésben. Az íratokat a törvényszék áttette az ügyészségre, hogy megindíthassák az eljárást az igazi Kovács Istvánné ellen, aki a házasságlevelét a lány rendelkezésére bocsátotta.

ITAL-SPORT tenniszütők raktára. Szakszerű hűrozás és javítás Szendrónél Batthyányi u. 22. Takarékosági tag.

Furlangos okirathamisítás nyolc hónapi börtönnel! Berettyóújfaluban öt évvel ezelőtt Fábán László váncsodi lakos 80 pengőt kért kölcsön Szép Istvántól, aki, miután nem volt aprópénze, egy százpengőt adott Fábának. A száz pengő átvételéről egy kötelezvényt állított ki Fábán és bár néhány nap múlva a pénzt visszafizette, Szép István továbbra is megtartott magánál az elismervényt. Nem sokkal később Szép ezert pengő erejéig pert indított Fábán ellen. Szép ugyan a száz pengőről adott kötelezvényt meghamisította és a 100-as elé írt egy 1-est, úgy tüntetve fel a dolgot, mintha 6 1100 pengőt adott volna kölcsön Fábának. A hamisítás azonban kiderült, Szép elvesztette a pert és a debreceni törvényszék magánokirathamisítás címén nyolc hónapi börtönnre ítélte. Hétfőn a debreceni ítélőtábla helybenhagyta az elsőfokú ítéletet, amely ellen a vádlott semmisségi panaszt jelentett be.

**BUDAPEST Svábhegyi Szanatórium**

A légzőszervi megbetegedések ideális gyógyhelye, — modern Inhalatórium. — tükéletes Solekamrák.

**VIGSZINHAZ** A rendkívüli siker miatt prolongálva s így ma, kedden utoljára látható a „3 kis ördög” az új legjobb vígjáték.

A törvényszék nemzetgyalázás és közokirathamisítás miatt négy

hónapi fogházra ítélte a fiatalok lányát, aki megnyugodott a büntetésben. Az íratokat a törvényszék áttette az ügyészségre, hogy megindíthassák az eljárást az igazi Kovács Istvánné ellen, aki a házasságlevelét a lány rendelkezésére bocsátotta.

ITAL-SPORT tenniszütők raktára. Szakszerű hűrozás és javítás Szendrónél Batthyányi u. 22. Takarékosági tag.

Furlangos okirathamisítás nyolc hónapi börtönnel! Berettyóújfaluban öt évvel ezelőtt Fábán László váncsodi lakos 80 pengőt kért kölcsön Szép Istvántól, aki, miután nem volt aprópénze, egy százpengőt adott Fábának. A száz pengő átvételéről egy kötelezvényt állított ki Fábán és bár néhány nap múlva a pénzt visszafizette, Szép István továbbra is megtartott magánál az elismervényt. Nem sokkal később Szép ezert pengő erejéig pert indított Fábán ellen. Szép ugyan a száz pengőről adott kötelezvényt meghamisította és a 100-as elé írt egy 1-est, úgy tüntetve fel a dolgot, mintha 6 1100 pengőt adott volna kölcsön Fábának. A hamisítás azonban kiderült, Szép elvesztette a pert és a debreceni törvényszék magánokirathamisítás címén nyolc hónapi börtönnre ítélte. Hétfőn a debreceni ítélőtábla helybenhagyta az elsőfokú ítéletet, amely ellen a vádlott semmisségi panaszt jelentett be.

**BUDAPEST Svábhegyi Szanatórium**

A légzőszervi megbetegedések ideális gyógyhelye, — modern Inhalatórium. — tükéletes Solekamrák.

**VIGSZINHAZ** A rendkívüli siker miatt prolongálva s így ma, kedden utoljára látható a „3 kis ördög” az új legjobb vígjáték.

A törvényszék nemzetgyalázás és közokirathamisítás miatt négy

hónapi fogházra ítélte a fiatalok lányát, aki megnyugodott a büntetésben. Az íratokat a törvényszék áttette az ügyészségre, hogy megindíthassák az eljárást az igazi Kovács Istvánné ellen, aki a házasságlevelét a lány rendelkezésére bocsátotta.

ITAL-SPORT tenniszütők raktára. Szakszerű hűrozás és javítás Szendrónél Batthyányi u. 22. Takarékosági tag.

Furlangos okirathamisítás nyolc hónapi börtönnel! Berettyóújfaluban öt évvel ezelőtt Fábán László váncsodi lakos 80 pengőt kért kölcsön Szép Istvántól, aki, miután nem volt aprópénze, egy százpengőt adott Fábának. A száz pengő átvételéről egy kötelezvényt állított ki Fábán és bár néhány nap múlva a pénzt visszafizette, Szép István továbbra is megtartott magánál az elismervényt. Nem sokkal később Szép ezert pengő erejéig pert indított Fábán ellen. Szép ugyan a száz pengőről adott kötelezvényt meghamisította és a 100-as elé írt egy 1-est, úgy tüntetve fel a dolgot, mintha 6 1100 pengőt adott volna kölcsön Fábának. A hamisítás azonban kiderült, Szép elvesztette a pert és a debreceni törvényszék magánokirathamisítás címén nyolc hónapi börtönnre ítélte. Hétfőn a debreceni ítélőtábla helybenhagyta az elsőfokú ítéletet, amely ellen a vádlott semmisségi panaszt jelentett be.

**BUDAPEST Svábhegyi Szanatórium**

A légzőszervi megbetegedések ideális gyógyhelye, — modern Inhalatórium. — tükéletes Solekamrák.

**VIGSZINHAZ** A rendkívüli siker miatt prolongálva s így ma, kedden utoljára látható a „3 kis ördög” az új legjobb vígjáték.

A törvényszék nemzetgyalázás és közokirathamisítás miatt négy

hónapi fogházra ítélte a fiatalok lányát, aki megnyugodott a büntetésben. Az íratokat a törvényszék áttette az ügyészségre, hogy megindíthassák az eljárást az igazi Kovács Istvánné ellen, aki a házasságlevelét a lány rendelkezésére bocsátotta.

ITAL-SPORT tenniszütők raktára. Szakszerű hűrozás és javítás Szendrónél Batthyányi u. 22. Takarékosági tag.

Furlangos okirathamisítás nyolc hónapi börtönnel! Berettyóújfaluban öt évvel ezelőtt Fábán László váncsodi lakos 80 pengőt kért kölcsön Szép Istvántól, aki, miután nem volt aprópénze, egy százpengőt adott Fábának. A száz pengő átvételéről egy kötelezvényt állított ki Fábán és bár néhány nap múlva a pénzt visszafizette, Szép István továbbra is megtartott magánál az elismervényt. Nem sokkal később Szép ezert pengő erejéig pert indított Fábán ellen. Szép ugyan a száz pengőről adott kötelezvényt meghamisította és a 100-as elé írt egy 1-est, úgy tüntetve fel a dolgot, mintha 6 1100 pengőt adott volna kölcsön Fábának. A hamisítás azonban kiderült, Szép elvesztette a pert és a debreceni törvényszék magánokirathamisítás címén nyolc hónapi börtönnre ítélte. Hétfőn a debreceni ítélőtábla helybenhagyta az elsőfokú ítéletet, amely ellen a vádlott semmisségi panaszt jelentett be.

# Hajdúböszörményben és Nánáson 11.000 holdat elöntött a víz

**Elkeseredett panaszok a megyei közigazgatási bizottságban az ármentesítő társulat ellen**

Hajdúvármegye közigazgatási bizottságának keddi ülésén Vecsey Zoltán vármegyei gazdasági felügyelő terjesztette elő jelentését Hajdúvármegye március havi gazdasági helyzetéről.

A jelentés szerint a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat a gyakori esőzések következtében szűkes összetételű talajokon, valamint a mélyebb fekvésű részekben csak igen nagy nehézségekkel és késve lehetett elvégezni. Ennek ellenére a tavaszi szántás-vetési munkálatok nagyrésze befejeződött, sőt legtöbb helyen a tavaszi vetések már ki is keltek, illetve kelés alatt vannak.

Az őszi kalászosok jól átteleltek és minden károsodás nélkül jól megborosodva igen jó fejlődést mutatnak. A lucerna, lóhere jól telelt és fejlődésük előrangú. Az új lucernák vetése folyamatban van, sőt egyes helyeken egyenletesen és jól is kelt.

A földművelésügyi minisztérium által megindított búzavetőmág akció során Hajdúvármegye területén az 1936. évben összesen 7228-10 q nemesített búza vetőmág osztatott ki. Az 1937. évben 1000 q 15 százalékos többlettel megterítendő búzavetőmág osztatott ki 6 községben 363 kisgazda között, míg a jégkárosultak között kamatmentesen 800 q búza osztatott ki 7 községben 432 gazda között.

A vármegyei gazd. felügyelőség a budapesti országos tenyésztéstudományi és állatorvosi intézetekkel együtt a különböző legeltetési társulatok és birtokosságok részére 27 db. bikát, 29 db. mangalica tenyészkant és 59 db. magyar fésűs gyapjas merinó kóst vásárolt.

A gazdasági jelentéshez többen szófaltak hozzá, akik mind a vármegye részéről, mint a közgazdatiság felől.

Uzonyi György beszámolt arról a súlyos vízkárról, amely különösen Hajdúböszörményben és Hajdúnánáson sújtotta a gazdákat Hajdúböszörményben 10.000 hold áll víz alatt, ebből 2000 hold vetés. A hajdúböszörményi károk értéke meghaladja a 2.000.000 pengőt. Hajdúnánáson ugyancsak nagy terület áll víz alatt. Kijelenti, hogy mindezekben a hajókban az alsószabócsi ármentesítő társulat a hibás, mert a legelőmibb kötelesegeinek sem tesz eleget, Holdanként 6-7 pengő jutaleket fizetnek a gazdák, mégis ilyen lehetetlen állapotok uralkodnak a megyében. Az országban a legnagyobb járványok a vízmentesítés miatt következtek. Évtizedek óta még csatornatisztítást sem végeztek és itt az eredmény, hogy ezer holdakon víz alá került a vetés és megmérhetetlenül nagy a kiserber kára. Kérte az alispánt, hogy, mint vízügyi hatóság, tegye meg a szükséges lépéseket és teremtse rendet ebben a kibírhatatlan helyzetben.

Váczy József a hajdúnánási helyzetről beszélve, mely teljesen azonos a hajdúböszörményi helyzettel, kéri az alispánt, tegyen határozott lépéseket a visszaszerezés helyreállítására. Ajánlja, hogy most jelöljék ki a leveztető csatornákat, mert a mostani vízállásnál meklátszik az alacsonyabb terület tisztá képe. Megemlíti azt is, hogy az egri káptalan a vizet átengedni a hajdúnánási területre, hogy azok bocsássák le a vízfelesleget, de Hajdúnánáson az a helyzet, hogy a rossz csatornák miatt, azok eldúlása miatt nincs mód arra, hogy ezt a nagy vízmennyiséget leereszthesse. Hajdúnánáson az a helyzet ma, hogy 8000 hold területből ezer víz alatt áll és a vetések meg sem kezdődhetek.

Nábráczky Béla főjegyző igazat adott a felszólalóknak és hozzáfűzi,

hogy a csatornahálózatnak nem veszik semmi hasznát, mert sem hid, sem zsilip nincsen azokon.

Ráó István alispán ugyancsak igazat adva a felszólalóknak, megjegyzi, hogy a társulat Tiszacsegén megkezdte már a munkát, 70-80.000 pengő keretében. A munka folytatására tőle kért közbenjárást, hogy akár államszolgálat, akár kölcsön biztosításával adjon módot annak folytatására. Abszurd állapotok uralkodnak a megyében, amelyet a társulat mulasztásai hoztak létre. Horribilis ártéri járulékokat

szednek, amelyek helyenkint 108 százalékos pótdadónak felelnek meg. Ezzel szemben a községek és a városok mostohagyermekai a társulatnak, mert az egri káptalan és az Andrássy-birtok élvezik a védelmet, míg a községek és a városok ebbe a mostani nehéz helyzetbe kerülnek.

Egyetlen segítségnek azt tartja az alispán, hogy a községek és a városok, akiknek szavazati joguk van a társulatban, fogjanak össze, jöjjenek be és lámogassák az alispánt, aki a társulatban a gazdák érdekeit védi.

## Tizenegy debreceni betörést ismert be Sulyok Gyula

**A tetőmászó fodrászsegéd foszlotta ki Kismarjai János és Váry Szabó Tibor lakását**

Megírtuk, hogy a miskolci rendőrség elfogta Sulyok Gyula debreceni fodrászsegédet, aki lopott holmikat akart értékesíteni. Sulyok Gyula Nyíregyházán követelt el betörést, amelyről a miskolci rendőrséget is értesítették s így került hurokra a veszedelmes bűnöző.

**Sulyok Gyulát a debreceni rendőrség is régóta kereste, mert váratlanul tűnt el Debrecenből, amikor egyes betöréseknél az ő munkájára ismeretek a detektívek.**

Sulyok Gyula ugyanis már régi ismerőse a bűnügyi hatóságoknak, többek között Erdélyi ékszerész Csapó uca 1. szám alatti üzletébe is ő kísérte meg falbontás útján betörést. Sulyok Gyulát akkor tettenérték, de az elszánt betörő a háztetőre menekült a rendőrök elől és csak körülményes üldözés után sikerült elfogni.

Miskolcra Nyíregyházára vitték Sulyok Gyulát, akit szombaton Debrecenbe hoztak, hogy itteni működését tisztázzák. Sulyok Gyula sokáig tagadtott és csak hosszas faggatás után vallotta be, hogy

a tél folyamán 11 betörést követett el Debrecenben.

Sulyok Gyula tört be Kismarjai János vasúti kazánkovács Kolónia 9. szám alatti lakásába, melyet teljesen kifosztott. Ugyancsak Sulyok járt Váry Szabó Tibor városi főmérnök nagyerdei lakásán, ahonnan 2500 pengő értékű ékszer és ruhaneműt vitt el. Erdős Imre dr. ügyvédől egy írógépet lopott Sulyok 400 pengő értékben és ezeken kívül még nyolc betörést ismert be a notárius bűnöző. Bevallotta Sulyok, hogy Váry Szabó Tibor lakásának kifosztása után egyenesen a pályaudvarra ment a zsákmánnyal és nyomban Nyíregyházára utazott.

**A lopott holmik jórésze elő fog kerülni az orgazdánál,**

akiket Sulyok szintén megnevezett egyik bűntársával együtt. Ez a bűntárs még szökésben van és most rendelték el országos körözését.

Sulyok Gyula ügyében még folyik a nyomozás és ennek befejezése után visszaviszik Nyíregyházára, ahol bünciért felelni fog.

## A diktaturapárt súlyos veresége Brüsszelben

**Belgium a rexisták ellen döntött**

Brüsszel, április 12. Mint előrelátható volt, a nagy brüsszeli választás győztese Van Zeeland miniszterelnök lett. A délután három órakor megkezdett szavazatszámolás első részleteredményei már megmutatták, hogy a vasárnapi választáson

**Van Zeeland nagy fölénnyel győzött amennyiben a szavazatok 76 százalékát tudta megszerezni.**

Az eredmény Van Zeeland megsemmisítő győzelmét mutatja: Van Zeeland 275.840 szavazatot, azaz a leadott szavazatok 75,9 százaléka, Leon Degrelle 69.242 szavazatot, azaz 19,5 százalék. Azonkívül üres szavazólappal, úgynevezett fehér cédulával 18.353 választó — 4,6 százalék — szavazott. Ezek a szavazatok természetesen érvénytelenek.

A legutóbbi választáson azok a pártok, amelyek most Van Zeelandhoz csatlakoztak, 250.000 szavazatot kaptak, míg a rexisták és flamandok 75.000 szavazatot.

A választás eredménye a kormánytáborban nagy lelkesedést keltett. Az esti órákban a fővárosban

**nagy tüntetések voltak Van Zeeland győzelme alkalmából.**

A rexistákat a szó szoros értelmében letörte a választás eredménye. A rexista vezetők nyíltan kijelentették, hogy várakozásaikban nagyon csalódtak. Érdekes, hogy szombaton, a szavazás előestéjén, még Van Zeeland hívei is úgy számították, hogy a rexisták legalább 100.000 szavazatot kapnak.

Van Zeeland miniszterelnök nagy győzelmét még az ellenpárt is elismeri. Maga Degrelle, a rexisták vezére elismerte nyilatkozatában, hogy pártja vasárnap alulmaradt és ezt a mehelni püspök nyilatkozatának tudja be.

A püspök közvetlenül a szavazás megkezdése előtt egy nyilatkozattal szembefordult a rexista mozgalommal, noha a rex-mozgalom — mondotta Degrelle — sohasem

A törv. védjegyű  
**"Eternit"**  
NAGYLEMEZ



védi az asztalt  
Hygienikus, tetszetős.

**ETERNIT MŰVEK**  
Budapest, VI., Andrássy-út 33.

gondolt arra, hogy az egyházzal szembekerüljön.

Degrelle az újságíróknak adott nyilatkozatában kijelentette, hogy a hareot folytatja.

Van Zeeland miniszterelnök vasárnap este a rádióban rövid beszédet tartott, amelyben többek közt a következőket mondotta:

— Örülök, hogy ilyen világos és határozott választ adtak arra a kérdésre, amelyet Hozzátok intéztek.

**Hála a Ti döntéseketek, újból a béke vonul be hozzánk és kifelé is megmutatjuk majd, hogy Belgium egységes akaratát nem lehet kétségbevonni.**

Méltók maradunk hősi multunkhoz. A feladatok, amelyek reánk várnak, túlnagyok ahhoz, hogy egyetlen napot is veszíthessünk. A kormány, ugyanúgy, mint eddig is, szilárdan kitart a nemzeti érdekek védelmében, ezt a feladatot azonban most már a megerősödött bizalom légkörében folytathatja. A szívekbe visszatért nyugalom lehetővé teszi majd a kormányt, hogy művét eredményesen befejezhesse.

Páris, ápr. 12. Az Intransigeant brüsszeli tudósítója szerint Degrelle nem szándékszik elhagyni a politikai színteret, jöjjék

**a legnagyobb brüsszeli áruház felajánlotta neki hirdetési osztályának vezetését arra az esetre, ha visszavonul a közéletből.**

— Belgium továbbra is rexista marad — mondotta Degrelle —, Brüsszel nem számít. A flamandok és vallonok földjén kell majd ellenfeleinkkel megmérkőzni.

— Áldott állapotban levő nők, ifjú anyák és többgyermekes asszonyok a rég bevált enyhe, természetes "Ferenc József" keserűviznek már mérsékelt adagokban való használata által is igen könnyű és híg ürülést, úgyszintén rendszeres gyomor- és bélműködést érnek el. Az orvosok ajánlják.

**Hungária**

MAR CSAK MA és holnap látható a mulatságos **MAGYAR bohózat**

**Fizessen nagysád**

Fősz.: MURÁTI, KABOS és JÁVOR.

Előadások: 5, 7, 9 órákor!

### Miklós herceg felesége jogtalanul használta a hercegnői címet

Bukarest, április 12. A lapok köz-  
bik Miklós herceg és Tatarscu minisz-  
terelnök között történt levélváltásokat  
is. Tatarscu már régebben levelet in-  
tézett Miklós herceghez, amelyben kér-  
te, hogy Miklós a dinasztia és a nemzet  
érdekeiben bontsa fel Donette Johanna  
született Dimitrescu elvált asszonnyal  
Tolani községben 1931-ben a király  
bejegyzése nélkül kötött, tehát amúgy  
s érvénytelen házasságát.

A kormány nem tűrhette azt sem —  
írta —, hogy egy arra jogtalan nő a  
román hercegnői címet viselje, amit  
Miklós herceg felesége nyilvánosan is  
használt. Miklós herceg hajthatatlan  
maradt és hangsúlyozta, hogy a törvényes  
formák betartása mellett kötött házassá-  
gát nem hajlandó felbontani. Tatarscu  
erre újabb levelet intézett Miklós her-  
ceghez, azonban ez sem járt eredmén-  
nyel.

Április 8-án a miniszterelnök vezetése  
mellett kormányküldöttség kereste fel  
Miklós herceget és felkérte a helyzet  
tisztázására, aki ez alkalommal is el-  
utasító választ adott. Erre a kormány  
a királyhoz fordult és kérte Miklós her-  
ceg helyzetének tisztázását. Ez a pén-  
teki koronatanácsban meg is történt.

**Budapest** újonnan megnyitott a legteljesebb  
kényelemmel berendezett  
110 ágas szálloda

**HOTEL NEW-YORK**  
Dohány ucca 43.

Földmunkás és telefonos szobák. Apartémek.  
Hidvég-melleg folyóvíz. RMZékony kiszolgálás. —  
Telefon: 142-612.

5 hálószobás lakások az elegáns szobák 4-  
pengőért kapnak.

### Anyakönyvi hírek

A debreceni anyakönyvi hivatalnál  
é hó 12-én, hétfőn, a következő be-  
jelentések történtek:

**Születések:** Takács István hen-  
tes s., leánya Róza, Homok u. 86. Borsi  
Sándor máv. mozdonyvezető, fia Gyula,  
Kirázszi u. 75. Bordás Mihály fm., fia  
Mihály, Pallag 37. Lukács Mihály sü-  
teményárús, leánya Piroška, Szepesi út  
15. Kaesari Gyula fodrász s., leánya  
Mária, Wolaffka u. 2. Takács Márton  
fm., leánya Mária, Hajduböszörmény.  
Dobrosi Lajos cukrász, leánya Edit,  
Huszár Gál u. 60. Tóth Kálmán kerék-  
gyártó m., leánya Margit, Bellegelő 13.  
1 halvaszületés és 1 törvénytelen új-  
születés.

**Eljegyzések:** Balog Andor ze-  
szés, Nyil u. 112.—Jeremiás Mária  
ugyanott. Szabó Sándor asztalos, Hu-  
szár G. u. 46.—Szegedi Róza Ocskay u.  
4. Csukás József máv. lakatos, Duna-  
keszi—Márton Julia Csóka u. 19. Mak  
József portás, Kossuth u. 21.—Czinke  
Julia Arany J. u. 2. Kovács Gyula gé-  
pész, Sajóvártkony—Sági Gizella, Tóth  
István fm., Szotyori u. 10.—Erdős Er-  
zsébet ugyanott. Zih Ferenc egyetemi  
tisztv. Szabó Kálmán u. 20.—Kiss Ilona  
ugyanott.

**Halálozások:** Lakatos János  
ref., 62 éves, Szoboszló dűlő 13. Özv.  
Molnár Józsefné ref., 72 éves, Péterfia  
u. 24. Özv. Hofer Mihályné r. kath.,  
73 éves, Kigyó u. 43. Weisz Márton izr.,  
64 éves, Szepességi u. 30. Iratosi Sán-  
dor ref., 2 éves, Fülöp u. 22. Weisz  
Adolf izr. 95 éves, Bethlen u. 42. Kiss  
Ferencné ref., 54 éves Rothermere u.  
55. Bodó Gyula ref., 43 éves Gyöngy-  
virág u. 6. Bihari Eszter ref., 60 éves,  
Méliusztr 13. Király Lajos ref., 78  
éves, István út 27. Bakóczy Jánosné  
ref. 69 éves, Bundi u. 11. Daoyi Már-  
ton ref., 22 éves, Tuzéradvány. Özv.  
Papp Kálmánné ref., 41 éves, Mike-  
péres. Jurácsi András r. kath., 45 éves  
Józsa. Kardos Gyuláné ref., 52 éves,  
János u. 10. Szabó Tibor ref., 21 na-  
pós, Vágóhid u. 3. Dr. Davka Ambrus  
ref. 53 éves, Hajduböszörmény.

### Pékek, fűszerekek kerakpárt, gumit, javítást

**Roboz és Hammernél olcsón kaphatnak**  
Piac u. 8.  
Telefon: 24-30

### A hajdúszováti népgyűlés helyesléssel fogadta Eckhardt döntését

A nép óriási lelkesedéssel ünnepelte Juhász Nagy Sándort. —  
Dr. Csíha Endre, Vásáry József, Kálmán Ferenc nagyhatású be-  
szédeket tartottak.

Hajdúszovát községéhez udvarán va-  
sárnap délelőtti népgyűlést tartott a  
Független Kisgazda, Földmunkás és  
Polgári Párt. A gyűlésen az esős idő  
ellenére nagy tömegben jelentek meg az  
emberek.

Bernáth Gyula, a Függetlenségi  
Kör elnöke nyitotta meg a népgyűlést.  
Juhász Nagy Sándor nagy éljen-  
zés között kezdte meg beszédét, mely-  
ben azt fejtegette, hogy miért van szük-  
ség a titkos választójog behozatalára.  
Aki még habozik, jöjjön el ide ebbe a  
községbe és kérdezze meg, hogy a mai  
nyíltzavazásos választás mit jelent.  
Bizonyára vannak itt jelen olyanok, aki-  
ket 1931-ben erőszakkal akadályoz-  
tak meg abban, hogy szavazatukat le-  
adhassák.

— Vagyunk sokan — kiáltozták az  
emberek.

Juhász Nagy Sándor: Aki egy  
darab kenyert lop az éhező gyerme-  
keknek bezárják, de akik 4000 ember  
szavazati jogát rabolták el, nem kerül-  
tek börtönbe.

**Ezért kell a becsületes, titkos  
választójog.**

Ezután a titkosság hatását ösmertette  
a szónok. Az erkölcsi rend helyreállí-  
tásán kívül a belpolitikában azt ered-  
ményezi, hogy meg lehet vele védeni és  
tovább fejleszteni ezeréves alkotmá-  
nyunkat, a gazdasági élet terén azt  
jelenti, hogy az alsó néprétegek a ma-  
guk jogos érdekeit védelmezni tudják, a  
külpolitikában pedig a népi erők össze-  
fogásával igazi egységes nemzeti köz-  
szellemet jelent. A magyar revizió  
ügyében háború nélkül, békés uton  
csukis a demokratikus felfogás általa-  
nos érvényre jutása jelenthet előre-  
haladást, amikor minden állam a sza-  
badság alapján rendezkedik be és a  
felszabaduló népek megtalálják egy-  
mást. Egész Európában új márciusra  
volna szükség.

Ezután Eckhardt Tibor döntését ös-  
mertette Juhász Nagy Sándor, melynek  
alapján

**a népgyűlés nagy lelkesedéssel  
kimondotta, hogy helyesli az  
ellenzéki mozgalom élénkebbé  
váltását**

és Eckhardtnek ezirányú döntését ma-  
gáévá teszi. (Általános helyeslés.)

A közönség nagy édjenzéssel fogadta  
Juhász Nagy Sándor beszédét, mely  
után dr. Csíha Endre megyei párl-  
elnök nagyhatású beszédben ösmertette  
a politikai helyzetet és az ellenzéki  
álláspontot. Nem személyek, de

**a rendszer ellen kell küzdeni.**

Fokozatos fejlődésre van szükség. Ös-  
mertette a gazdáköveteléseket, majd a  
Kossuth Lajos politikai eszméi mellett  
tett hitvallást. A nép nagy éljenzéssel  
fogadta dr. Csíha beszédét.

Vásáry József felsőházi tag rámu-  
tatott felsőházi munkásságára, ahol izo-  
látlan harcolt a földművelő nép jogaiért.  
Figyelmezteti a népet, hogy vigyázzon,  
de ne essék kétségbe. Le kell számolni  
a kartellrendszerrel. De

**ne essék a nép kétségbe és ne  
üljön fel a nyilas izgatónak,**  
mert azok még a mai is sokkal rossz-  
szabb világot hoznának be, türehtelen  
szolgálatot minden vonalon. A nép  
egyöntetű helyesléssel fogadta Vásáry  
szavait, akit nagy melegséggel ünne-  
pelt.

Nagy hatás mellett szólottak még  
Kálmán Ferenc megyei pártigazgató  
(Hajduböszörmény), dr. Kovács Gábor

### Álarcos banditák vakmerő éjszakai támadása Hajduböszörményben

A rablókat eliozták és Debrecenbe szállították

Vakmerő rablótámadás történt  
Hajduböszörményben. Három fia-  
talembert éjszaka megtámadta és  
kirabolta Rubin Jakab fűszer-  
kereskedőt. A rendőrség azonban  
mindhárom rablót elfogta és hét-  
főn beszállította a debreceni tör-  
vénszék fogházába.

Március végén a hajduböször-  
ményi Bocskay-moziban a »Ki volt  
Jack Mortimer?« című bűnügyi  
filmet játszották. Az előadást végig-  
nézte Kis Imre földmives két fia-  
talkorú barátjával együtt. A bűn-  
ügyi dráma előadása után a három  
fiatalember arról beszélgetett,  
hogy nekik is valami büntényt kel-  
lene elkövetni, hogy pénzhez jus-  
sanak. Rövid tanácskozás után  
megállapodtak abban, hogy az éj-  
szaka folyamán valakit kifosztá-  
nak. Sétálni kezdtek a böszörmé-  
nyi utcákban, hogy kiválasszák,  
akitől érdemes rabolni. Végre ki-  
szemelték az áldozatot, Rubin Ja-  
kab fűszerkereskedő személyében.

A három fiatalember hazament,  
fekete szövetből álarcot készített  
magának és aztán Rubin Jakab  
házához mentek. A sötétség leple  
alatt behatoltak a házba és elbuj-  
tak a pincében. Megvárták, amíg  
az ucca teljesen elnéptelenedik,  
aztán a pincéből felmásztak és be-  
jutottak a konyhába. Nesztelenül  
behatoltak a kereskedő hálószobá-  
jába.

Mindhárman az ágy köré állot-  
tak, majd Kis Imre előrántotta a  
pisztolyát és elkiáltotta magát:

— Fel a kezekkel!  
A kereskedő és felesége a kiál-  
tásra felriadtak és rémülten emel-  
kedtek fel az ágyban. Berohant a  
hálószobába a szomszédos szobá-  
ban lakó Rubin László is, a ke-  
reskedő fia, akit a rablók szintén  
kényszerítették, hogy szülei mellé  
álljon.

Kis Imre Rubin Jakab mellének  
szegezte a pisztolyt és fenyegetőleg  
mondta:

— Ide a pénzt, különben mind-  
nyájatokat lelőlek!  
Rubin kivette a pénztárcáját és  
tartalmát, négy pengőt, odaadta a  
rablóknak. Az álarcos banditák  
azonban nem elégedtek meg ennyi-  
vel, követelték, hogy a bolti pénz-  
tárt is nyissa fel és adjon át nekik  
minden pénzt. Rubin László két  
rabló kíséretében átment a ház  
elején levő bolt helyiségbe, azalatt  
szülei revolverrel a kezében Kis  
Imre örködött. Az üzletben tizen-  
négy pengőt találtak és ezt a fiatal  
kereskedő átadta a banditáknak.  
A rablók ezután Rubin Jakabot,

párttitkár (Hajduböszörmény). Csíkos Já-  
nos a földmunkásság nevében (Hajdu-  
böszörmény), Nagy Ferenc (Hajdu-  
böszörmény), kereskedelmi kamarai tag, a  
kézműiparosok érdekeiért szállt síkra,  
Deczki János pártelnök (Mikepéres)  
a földművesek szervezkedését sürgette,  
Czeplédy Imre gazda, tizedelnök  
(Hajduböszörmény), majd Károlyi Jó-  
zsef pártelnök (Szoboszló), dr. Szabó  
Ferenc megyebizottsági tag és Siposs  
Imre lelkes megragadó szavakkal fog-  
lalták össze a mai gyűlés fényes ered-  
ményeit.

Gyűlés után 200 terítékes közebed  
volt, melyen Tóth Elemér pártelnök  
és Juhász János, a helyi párt agitátor  
jegyzője vezetése alatt a község leg-  
tekintélyesebb polgárai vettek részt. A  
közében számos felkészült hangzott  
el.

a feleségét és fiát megkötözték, ne-  
hogy távozásuk után felármázhas-  
sák a szomszédokat, azután elme-  
nekültek. A kereskedőt és hozzá-  
tartozóit csak hajnalban szabadí-  
totta ki személyzete a kötelekekből  
s nyomban megiette a feljelentést.

A hajduböszörményi rendőrség  
megindította a nyomozást és a de-  
tektíveknek feltűnt három fiatal-  
ember, akik feltűnően költözték a  
pénzt az egyik koreszmában, holott  
egyiküknek sem volt munkája és  
rejtélyesnek látszott, hogyan jutot-  
tak pénzhez, Kis Imre mulatót  
társaival a koreszmában és az ivás-  
hoz meghívta vendégül egy régi  
barátját. Már alaposan illuminált  
állapotban volt, amikor titokzato-  
san félrehúzta barátját és elmon-  
dotta neki, hogyan jutott pénzhez.  
A fiatalember pár perc múlva el-  
távozott a koreszmából, értesítette  
a rendőrséget és a detektívek ép-  
pen akkor fogták el a három ban-  
ditát, amikor a cigánnyal húzták  
maguknak.

Mindhárom rablót letartóztatták  
és hétfőn beszállították a debreceni  
törvénszék fogházába.

**Fáj a lába, keresse fel  
GRICZMAN**  
országi elismert  
orthopéd cipész  
Piac ucca 20.

— Szomszédháborúság. Matkó  
József, László ucca 5 szám alatt lakó  
ácssegédet könnyű testi sértés  
címén jelentette fel Kandi József,  
előadva, hogy az ácssegéd tavaly  
decemberben két fiatalkorú lányát  
megrugdosta és karóval megverte.  
A járásbíró előtt a vádlott ács-  
segéd elmondta, hogy Kandi két  
lánya minden élőlényvel kikezd,  
mindenkibe belekötnek, a 80 éves  
édesanyja nem is mer kimenni mi-  
attuk a kertbe, amely a Kandiék  
kertje mellett van. A sértett lá-  
nyok és egy Boldizsár Erzsébet ne-  
vű takarítónő terhelő vallomást  
tettek: az ácssegéd benyomta rá-  
juk a konyhaajtót és erőszakkal  
behatolva, verte meg őket. A bírós-  
ág erre, miután a vallomások szer-  
int magánlaksértés is látszik fenn-  
forogni, áttette az iratokat az  
ügyészségre.

### Uri szabóságomat

Piac u. 77. I. em. alá helyeztem.  
Pontos kiszolgálás, olcsó fazonárak  
KLEIN JENŐ uridivat szabó

## Betörők akarták elvinni az automata kasszáját a Hungária kávéházból

Vasárnapra virradóra a Hungária kávéház tulajdonosának, Breuer Józsefnek véletlenül dolga akadott üzletében, ahonnan gyanús zajt hallott kiszűrődni. Azonnal szökt a házmesternek, akivel együtt belépett a kávéházból. Ebben a pillanatban ugrott ki az ajtón két sötét alak, akikben a tulajdonos régi ismerőseit fedezte fel. Még utánuk is kiabált, de a póruljárt betörők természetesen nem fordultak vissza, sőt annál gyorsabban menekültek el.

A tulajdonos hamarosan felfedezte, hogy a betörők a „Yagó” elnevezésű

automata játékszer kasszáját akarták elvinni, amelyben többszáz pengő gyűlt már össze.

Breuer József vasárnap reggel letette meg panaszát a rendőrségen és az általa megnevezett két gyanúsítottat még aznap délelőtt őrizetbe vették. Bár a tulajdonos határozottan felismerte hivatalos vendégeit, ezek konokul tagadtak.

Érdekes, hogy egy másik kávéházból néhány héttel ezelőtt szintén elvitték az automata pénzkészletét, de a feltételeket nem találták meg.

## A Geréby-telepi gyilkos azt vallotta, hogy Balláné bujtotta fel szalonnalopásra

A törvényszék négy hónapi fogságra ítélte

Karaszegi István a Geréby-telepi gyilkos került hétfőn a debreceni büntetőtörvényszék Fővenyessy-tanácsa elé. Ezúttal lopás miatti került a vádlottak padjára.

Karaszegi, aki a vágóhídon volt alkalmazásban, tavaly decemberben zsírt, szalonnát lopott. Január harmadikán elfogták a csendőrök és mivel Karaszegi azt állította, hogy 1919-ben született, a fiatalkorúak bírósága elé került. A bíróság annak idején négy hónapi fogságra ítélte. Néhány héttel később elkövette a gyilkosságot Karaszegi s az eljárás során kiderült, hogy nem a jezett időpontban született, tehát ügye már nem a fiatalkorúak bíróságához tartozott. Az ügyészség ennek alapján újra-

felvételt kért az ügyben, amit el is rendelték s így Karaszegi a szalonnalopás ügyében ismét a bíróság elé került. Hétfőn már nem a fiatalkorúak bírósága, hanem a Fővenyessy büntetőtanács tárgyalta az ügyét.

A rabruhás Karaszegit két szuro-nyos fogszázor vezette elő a tárgyalóterembe.

A rablőgyilkos nyugodtan viselkedett egykedvűen felelt a hozzáintézett kérdésekre. Elmondotta, hogy a lopásra Balláné Zsigmondné bujtotta fel.

Ballánénak pénzzel tartozott és az asszony kényszerítette, hogy lopott szalonnával fizesse meg tartozását.

A törvényszék négy hónapi fogságra ítélte Karaszegit.

## Azzal védekeztek a Szekeres-ékszerüzlet betörői, hogy előttük valaki már felnyitotta az üzletet

A debreceni büntetőtörvényszék Fővenyessy-tanácsa hétfőn tárgyalta Turuczka Lajos rovott múltú napszámos és Balog János napszámos bűnügyét. Mindkettőjük ellen huszonegyrendbeli betörés volt a vád, többek között az, hogy

feltörték és kifosztották a Degeföld téri Szekeres-féle ékszerüzletet, ahonnan 800 pengő értékű árut vittek magukkal.

A tárgyaláson husz betörést tagadtak, csupán az ékszerüzlet kifosztását ismerték be. Truczka elmondotta, hogy Baloggal együtt haladt az éjszakai órákban a Degeföld téren és

észrevette, hogy a Szekeres-féle ékszerüzlet nyitva van.

Bement a helyiségbe, de nem talált senkit, mire arra gondolt, hogy nyilván betörők feszítették fel a boltajtót, de valaki megzavarhatta munkájuk közben őket és elmenekültek. Az üzletben egy ideig gondolkodott, szölgön-e a rendőrnök vagy sem, végül is úgy döntött, hogy nem érdemes szólni a Baloggal magához vett egy csomó ékszert és elmenekült.

Balog János viszont azt adta elő, hogy amikor meglátta a nyitott üzletet, elhatározta, szól a rendőrnök, de Truczka lebeszélte azzal, hogy

jobbban járnak, ha nem szólnak

és a betörők helyett ők viszik el az ékszereket.

A törvényszék húszrendbeli betörés vádjára alól felmentette őket, csupán az ékszerüzlet kifosztásában mondta ki bűnösnek mindkettőjüket és

Truczka Lajost hét hónapi börtönrre, Balog Jánost egy hónapi fogságra ítélte.

A két betörővel együtt került a vádlottak padjára több debreceni ember, akiket orgazdasággal vádolt az ügyészség. Valamennyien tagadták a vádat s a törvényszék végül is mindannyiukat felmentette.

### MIKEPERCS KULTURHÁZAT, SÁMSON KÖZSÉGHAZAT ÉPÍT

Hétfőn délelőtt tartotta meg Hajdúvármegye kisgyűlése ülését, amelyen adminisztrációs ügyeket tárgyaltak. Ezek között tárgyalta a kisgyűlés a miki-percsi kulturház ügyét is. 7059 pengő keretében építik fel a Kulturházat, amely majd a Hősök háza nevet viseli.

Hozzájárult a kisgyűlés a hajdusámsoni új község-háza építéséhez is. Az övszázados öreg épület nem felel meg már az igényeknek, higiénikus szempontból is sok kifogásolni valót találtak benne, így elhatározták, hogy a régi község-háza helyett 22.000 pengő költséggel újat építenek. Az új község-háza építésére a versenytárgyalást hamarosan meghirdetik.

## Értesítés!

Dacára az irtózatos áremelkedéseknek, mi árainkat

1 fillérrel sem emeltük.

## HAVAS HARISNYAHÁZ

Bádogos u. 1.

## Szájába vette a gázcsövet és a halálba menekült egy fiatal szobalány

Mátyás Lászlóné, Rákosi Jenő uca 6. szám alatti lakos hétfőn reggel elment hazulról és szobalánya, Bedő Róza egyedül maradt a lakásban. Mikor 10 óra tájban Mátyás Lászlóné hazatért,

zárva találta a konyhát, ahonnan gázszag szivárgott ki.

Miután többszöri zörgetésre sem jött válasz a konyhából, Mátyás Lászlóné szökt a házmesternek, aki rendőrré szaladt.

A konyha ajtaját felfeszítették és Bedő Rózát ott találtak mozdul-

atlanul a gázrezsó mellett, gázszó-vel a szájában. Azonnal telefonáltak a mentőkért, akik azonban már csak a beállott halált állapíthatták meg.

Az öngyilkos szobalány Konyár-ra való, két hónapja szolgált mostani helyén és

mindössze 18 éves volt. Búcsúlevelet is hagyott hátra, melyben szerelmi csalódást emleget

öngyilkosságának okait. Holttestét az orvostani intézetbe vitték.

## Elítélte a tábla Falka tábarnok és Jakucs kollégiumi igazgató betörőit

Érdekes ügyben hozott ítéletet hétfőn az ítélőtábla. Két évvel ezelőtt ismeretlen tettesek betörték vitéz Falka Ferenc tábarnok Péter fia uca-i lakására, ahonnan mintegy 2000 pengő értékű arany és ezüst ékszereket vittek el. Nemsokára később Jakucs István kollégiumi igazgató lakását látogatták meg a betörők, akik ott 1000-1200 pengő értékű ékszert, zsákmányoltak.

A nyomozás során Márványkövi István villanyszerelőre és jóbarátaira esett a gyanú. A villanyszerelő a detektívek előtt beismerő vallomást tett, a törvényszék előtt azonban visszavonta vallomását és ártatlanságát hangsúlyozta. A törvényszék erre úgy Márványkövit, mint az orgazdasággal vádolt Róth Zsigmond, Barna-Braun Lászlót és Klein Vilmos öszereseket felmentette a vád alól.

Felbuzgósított került az ítélőtábla Baróthy-tanácsa elé. A vádlottak az ítélőtábla előtt is fent tartották védekezésüket, a bizonyítási eljárás lefolytatása után azonban megállapították a gyanú úgy terelődött Róthra, hogy Barna-Braun és Klein Vilmos a járásbíró-ság folyosóján beszélgetés közben azt a kijelentést tették, hogy a lopásokban Róth Zsigmond is benne van. A nyomozás során Róth beismerte, hogy Márványkövinek egy beszélgetés alkalmával megemlégette, hogy vitéz Falka tábarnok néhány hétre elment az új laká-sa üresen maradt. Márványkövit

nyomban vállaltára fogták és akkor be is ismerte bűnösségét. Megállapította az ítélőtábla hogy Róth azzal az ürüggyel, hogy 100 pengő büntetésének utolsó negyedét nem tudja lefizetni, két napra becsempészte magát a fogsázból, ahol érintkezést keresett az ugyancsak letartóztatásban lévő Márványkövivel.

Az ítélőtábla ennek alapján Márványkövit és Róth Zsigmondot lopás bűntettében büntetői büntetésesekként mondotta ki bűnösnek és Márványkövit egy évi, Róthot pedig 8 hónapi börtönrre ítélte, míg Barna-Braun és Klein Vilmost felmentette a vád alól. Az elítéltek semmisségi panaszt jelentettek be az ítélet ellen.

BÉRBEADÁSI HIRDETMEY. Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező papzugi 32-35 sz. cca 8 k. hold területű, a Mikepercsi úton levő cca 200-220 négyszögöl területű parcellák 3 évre, a Hadházi út baloldalán, a Köztemető mellett levő részen cca 10 k. hold területű legelő egy évre 1937. évi április hó 14-én d. e. 9 órakor a városháza tanácstermében tartandó árverésen bérbeadásra kerül. Árverési szándékozók a kiküldtési ár 10 százalékát bantpénzként a város házipénztáránál az árverés megkezdése előtt letétbe tartoznak helyezni s az erről szóló letéti jegyvel az árverelő bizottságnál bemutatni. Árverési feltételek a városi gazdasági ügyosztálynál (városháza félmelet 16. sz.) megtekinthetők. Debrecen, 1937. április hó 12. Polgármester.

## Időjósítás

Jóslás: Déli légáramlás, helyenként záporosó, zivatar, esetleg jégeső. A hőmérséklet nem változik.

### Fáy főispán üdvözlése

Hétfőn délelőtt tartotta meg Hajdúvármegye közigazgatási bizottsága ülését a vármegyeházán. Fáy István főispán elnökölte alatt.

Az elnöki megnyitót után Demjén Ferenc lelkész, hajdúszoboszlói bizottsági tag üdvözölte a főispánt. Kéri a főispánt, hogy az igazságság mellett legyen megértő, mert a hajba jutott hajdú-népnek szüksége van erre a megértésre és szeretetre. A hajdú-nép a századok során nem tudta megváltoztatni magának kuruc természetét. Kívánja, hogy a főispán találja meg az utat ezeknek a szívéhez.

Fáy István főispán válaszában megköszöni a bensőséges üdvözlést Ugy érzi, mintha egy átültetett falvona, akinek a hajdú-talajban kell megtalálnia a tápláló erőt és ebből kell meríteni mind azt a benyomást, feladatot, ami szükséges a vármegyének és a népnek. Igéretet tesz, hogy igyekezni fog eredményeket elérni és meggyőződése, hogy ebben a munkában több az áldozat, mint az előny, több a kötelesség, mint a jog.

Az alispáni jelentés keretében az alispán megilletődött szavakkal emlékezett meg Maday Gyuláról. Hajdunánás tragikusan elhunyt képviselőjéről, majd beszámolt a hajdunánási képviselőválasztás eredményeiről.

Ezután Gaertner István tiszti főorvos terjesztette elő jelentését, a vármegye márciusi havi közegészségügyi helyzetéről.

Népmozgalmi adatok: Házasságkötések száma 225, születések száma 390, halálozások száma 213, természetes szaporodás 177, egy éven átul elhalt 50, azaz az elveszületések 12,8 százaléka. Gümőkór halálozás 26, heveny fertőző 3. A heveny fertőző betegségek közül a tifusz ebben a hónapban két esetben lépett fel. A diftéria és a vörheny a múlt hónaphoz viszonyítva kisebb mértékben jelentkezett. Szövődményes influenza két esetben lépett fel.

### MEGSÉRÜLT A BELGA KIRÁLY

Brüsszel, április 12. Mint a Belga Távirati Iroda jelenti, Lipót király térdén könnyebben megsérült és néhány napig nem ülhet lóra. Így a brüsszeli helyőrség csapat-szemléjét április 14-éről bizonytalan időre elhalasztották. A csapat-szemle időpontját majd csak később állapítják meg.

Az uralkodó egyébként hétfőn délelőtt a királyi palotában fogadta Van Zeeland miniszterelnököt.

### CSALÁDI DRÁMA EGY KISFIÚ KISZURT FÉLSZEME MIATT

Prága, április 12. Neukrebitz községben ma reggel borzalmas családi tragédia játszódott le, amelynek négy áldozata van. Kindermann kisbőrű hálószobájában borotvával átvágott nyakkal holtan találták Kindermann és feleségét, valamint a házaspár 13 és 6 éves gyermekét. A hátrahagyott feljegyzésekből kiderült, hogy a 6 éves kisfiú játék közben esernyővel kiszúrta az egyik szemét és a klinikán az orvosok kijelentették, hogy valószínűleg mindkét szemére meg fog vakulni. Ezt a közlést a házaspár anyira szívére vette, hogy elhatározta a közös öngyilkosságot.

## Házkutatás Veres Péternél, a balmazújvárosi parasztirónál

Hétfőn este hírek terjedtek el Debrecenben arról, hogy Veres Péter, az országszerte ismert parasztszociológus lakásán a balmazújvárosi esendőörös házkutatást tartott. Alkötőleg különféle nyomtatványokat kerestek lakásán.

Hírek terjedtek el arról is, hogy Veres Péter a balmazújvárosi esendőörösre idézték kihallgatás vegett és a kihallgatás még mindig tart. Ezekről a hírekről azonban a késő esti órákban már nem lehetett bizonyosságot szerezni.

## Nagy erővel folynak a harcok a madridi arcvonalon

London, április 12. Az angol kormány súlyos feladat és nehéz döntés elé állította a Franco-hajóhad parancsnokának bejelentése, hogy a blokádot Bilbao ellen fokozza és azt is megakadályozza, hogy akár spanyol köztársasági, akár idegen hajók Clemszert szállítsanak Bilbao. Mint ismeretes, angol részről már szombaton azzal válaszoltak a bejelentésre, hogy

a délfranciaországi St. Jean-de-Luz kikötőben több angol hadihajót vontak össze.

A gibraltári hadikikötőben horgonyzó angol hadihajók közül több — így a „Hood” szintén — parancsot kapott arra, hogy fusson ki a biscayai öbölbe.

Ugy hírlik, hogy az angol kormány nem emel kifogást Bilbao és a baszk partvidék blokádja ellen, melyet a felkelő hajóhad elrendelt, ezt a blokádot azonban az angol kormány

kizárólag a három mérföldes spanyol parti zónára ismeri el.

A 3 mérföldes zónán belül angol hadihajók amúgysem kísérhetnék az angol kereskedelmi hajókat, — mert ez már azt jelentené, hogy angol részről beavatkozás történik a spanyol polgárháborúba és pedig a baszk köztársaság érdekében.

A hárommérföldes zónán kívül azonban az angol kereskedelmi hajókat mindenképpen megvédelmezik

és az angol hadihajók utasítást kaptak, hogy szükséges esetben azonnal tüzeljenek és akadályozzák meg, hogy felkelő hadihajók átkutassák az angol gőzösöket.

Az st. Jean de Luz kikötőben vesztelő angol tehergőzösöket ezért előreláthatóan az angol hadihajók egészen a három mérföldes zónáig kísérik és ott átengedik sorsuknak. Kétséges azonban, hogy a hajózási vállalatok magukra veszik a kockázatot, hogy hajóikat a felkelők hadihajói elfogják. A három mérföldes zónából azonban a felkelők sem vontathatják el ezeket a gőzösöket, mert amint a zónán kívüli vizekre érnek, szembetalálják magukat az angol hadihajókkal.

A „Hed” angol esatahajó, amely vasárnap este teljes gőzzel kifelé a gibraltári hadikikötőből, —

hétfőn reggel St. Jean de Luz magasságában horgonyt vetett.

Időközben a Bilbao magasságában elhelyezkedett Franco-hajóhadat megerősítették s most a következő nagyobb hadihajók állanak ott: az Espana esatahajó, a Canarias és az

Almirante Cerveres cirkáló, Angol részről a Sharrps-hire cirkáló, a Brazent, az Eagle és a Blanche torpedórombolók állanak szemben a Franco-hajóhadal.

London, április 12. Az angol lapok értesülése szerint Olaszország most már

hajlandó megváltoztatni álláspontját a Spanyolországban harcoló olasz önkéntesek viszszaarendelése kérdésében.

Grandi gróf londoni olasz nagykövét mintegy három héttel ezelőtt indavalevően kijelentette a londoni benemavatózói bizottságban, — hogy Olaszország egyetlen olasz önkéntest sem rendel vissza Spanyolországból s teljesen az önkéntesekre bízta, hogy meddig maradnak Spanyolországban.

Madrid, április 12. A védelmi tanács jelenti hétfőn délel, hogy a madridi arcvonalon a Casa del Campo-szakaszon

továbbra is nagy erővel folynak a harcok.

Az ellenség az újabban érkező csapatmegerősítéseket esatosorba állította és több támadást indított, de ez sem tudta megörni csapataink ellenállását. A felkelők különösen a Camerinas-ellenőrség közelében levő állásaink ellen indítottak heves támadást, de ez is sikertelen maradt. Hasonlóan eredménytelen támadást indítottak a felkelők az Eserrial-szakaszon levő állásaink ellen. A guadalajari arcvonalon a köztársasági csapatok folytatják felderítő hadműveleteiket az aragoniai út mentén.

### 117.945 KÖZALKALMAZOTT VAN

A nyugdíjasok száma 134.690

Budapest, április 12. Érdekes számadatokat tartalmaz a költségvetés ma délután kiosztott melléklete a közalkalmazottak és nyugdíjasok létszámáról. Az állami közigazgatásban jelenleg 75.967 az állások száma, a tavalyi 74.716 állással szemben, az emelkedés tehát 1251. Emelkedés jelentkezik az állami üzemek létszámában is.

Az állami üzemekben tavaly 41.793 állás volt az idén 41.978, a növekedés 185. Az aktív közalkalmazottak száma cserint jelenleg 117.945, a tavalyi 116.509-cel szemben. A növekedés 1436. Legszembetűnőbb a hivatali állások emelkedése a belügyminisztériumban, ahol 753-mal nagyobb az állások száma, mint tavaly.

Az állami nyugdíjasok létszáma az idén összesen 134.690, a tavalyi 132.136-tal szemben, vagyis a nyugdíjasok összlétszáma az idén 2254-gyel emelkedett.

### A CIGANYOK NEM ÁRJAK

A német mezőgazdaszövetség memorandumában kéri a kormánytól, hogy tesse ki a birodalom területéről az összes cigányokat, mert nem árják. Ez megiehető feltűnést kelt, mert az eddigi fajtudományi megállapítás alapján a cigányok a legtisztább árják, az indiai árják egyenes leszármazottai és nyelvéük ma is közel áll a szanszkrithez, az ós-árja nyelvhez.

— Czeglédy Béla gazdasági főtanácsos. A kormányzó a földművelésügyi minisztérium vezetésével megbízott miniszterelnök előterjesztésére vitéz Czeglédy Bélának, a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara igazgatójának a hazai mezőgazdaság fejlesztése körül szerzett érdemei elismerésül a n. kir. gazdasági főtanácsosi címet adományozta.

## Budapesti napilapokban

ilyen nagyságú nyitási hirdetés — mint az alábbiak —

Pontosságáról, megbízhatóságáról ország-szerte a legelőnyösebben ismert hirdetési irodámhoz bizalommal forduljat.  
ERDŐS JÓZSEF hirdetési irodája  
Budapest, VI., Teréz körút 35. Telefon: 1-125-34.

(1 hasáb 20 milliméter)

	egyszeri kiadás ára:	
	Hétköznap	Vasárnap
Budapesti Hírlap	10.—	12.—
Az Est	14.—	16.—
Esti Kurir	12.—	16.—
Frisz Újság	8.—	12.—
Függetlenség	12.—	14.—
Xls Újság	10.—	12.—
Magyar Hírlap	10.—	10.—
Magyarország	8.—	10.—
Magyarország	10.—	12.—
Mal Nap	8.—	8.—
Nemzeti Újság	10.—	12.—
Népszava	70.40	13.40
Neues Politisches	4.80	4.80
S Oral Újság	10.—	14.40
Pester Lloyd	10.—	10.—
Pesti Hírlap	16.40	22.—
Pesti Napló	12.—	16.—
Uj Nemzedék	12.—	12.—
Ujság	9.60	12.—
Uj Magyarország	10.—	12.—
A Reggel	15.—	12.—
Hétfői Napló	12.—	12.—
Reggel Újság	12.—	12.—

Állandó hirdetőknak Hirdetéseket 1-125-34 telefonon is kezdhajjal engedmény!

Ujsághirdetési megbízásait küldje az ország-szerte előnyösen ismert

**Erdős József**

hirdető-irodájához Budapest, VI., Teréz körút 35.

## Az új belügyminiszter programja a rend és nyugalom biztosítása

Budapest, április 12. Széll József, az új belügyminiszter ma délelőtti féltenegy órakor tette le a hivatali esküt. Eskút után Horthy kormányzó magánkihallgatáson fogadta Széll József belügyminisztert.

Széll József belügyminiszter fogadja a sajtó képviselőit, akiknek így nyilatkozott programjáról:

— A belügyi tárca vezetésében kifejtendő politikai gesztiómat a miniszterelnök úr ama irányítási szabja meg, amely szerint 6 nemzeti és keresztény alapon, haladó konzervatív irányban, szociális tartalommal telített népies politikát kíván folytatni. Mindenekelőtt a nagy egészségnek, az állami közületnek rendjét kell fenntartani, mert a még nem is teljesen megfelelő rend is előbbre helyezendő az egyéni törekvések közzsámak: az anarchizmusnak.

**A belügyminiszter legelsőrendű feladatának tartom tehát az állami és társadalmi rend minden irányban való háborítatlan fenntartását.**

Senmi olyan megmozdulást nem fogok látni, amely akár a köznyugalom, akár az ország alkotmányos biztonságát, vagy a gazdasági életet a legesélyesebb mértékben is veszélyeztetné. Erre nézve vállalom a legmesszebbmenő felelősséget.

— A legújabb időkben új gondolatok farka és változatos serege ostromolja a régiakat és tör a tömegek lelkeiben világosra megvilágításra. Valamennyinek jelszava, zászlófelírása:

**az állami és társadalmi élet szociális felforgása.**

Jóleső érzéssel tölt el engem annak a tudata, hogy éppen a vezetésem alá került belügyi tárca bőséges alkalmat nyújt intenzív népies szociálpolitikai tevékenységre, úgy közegészségügyi, mint népjóléti vonatkozásban.

### SZOCIALIS

#### ÉS POLITIKAI PROGRAM

— Ez a szociálpolitikai tevékenység egyaránt parancsoló kötelesség a főváros, a vidéki városok, falvak és tanyák népességét illetően. Szükségfővárosunk jogosult érdekeinek felkarolása mellett

**a falu sorsa különösen szívesen fekszik. Hiszen végeredményben annak földje hordozója az egész magyar életnek s ha a föld mostoha hozzánk valamennyien koldusszegények vagyunk.**

Sok igazság van legnagyobb előirónak abban a megállapításában, hogy: „Egy magyar kormány ma pontosan annyit ér, amennyire segíteni képes a nép nyomorán”.

— A kormány s így az én jóakarátú igyekezetemnek is csak egy korlátja emelkedik, az állam teherbíróképessége. Így itt is egy lex minimának kell parancsolólag helyet foglalnia, vagyis hogy minél kevesebb pénzüldozattal, minél több előny elérésére törekedjünk. Így tehát a hűvös szakszerűség, a verbum regens, ami mellett azonban a böles angol tanács is szem előtt tartandó, amely szerint: a lélekhez férfkőző szeretet a szeretet lelke.

— A közelebbi időpontban törvényhozási tárgyalás alá terjesztendő közölgő reformok közül,

**a szavazás titkosságának bevezetésére irányuló javaslat előkészítése a vezetésem alatt álló belügyminisztérium legsürgősebb feladata.**

A miniszterelnök úr intencióival is teljesen egyezően, itt is egyedül az egyetemesség szempontjának, a közszempontjának kell irányadónak lennie.

— Ami közigazgatásunk vezetésének javításának konkrét szempontjait és

eszközeit illeti, ide a következőket sorolom:

**takarékosság, racionalizálás, a visszaélések megelőzése s példát adó megtorlásuk.**

Ahol ilyenek megállapítottak, a vidéki városok számvetéségi és pénztári szolgáltatásának államostása, az önkormányzatok háztartásának, valamint az egyesületek és intézmények vagyonkezelésének szoros ellenőrzése.

A belügyminiszter ezután azt hangoztatja, hogy sürgős közszükségletnek tartja a közigazgatási bíróságok reformját s különös figyelmet kíván szentelni a községi közigazgatás részbeni reformjának előkészítésére is. Hogy a közigazgatási tervekben mi lesz megvalósítható, azt — mint mondotta — a törvényhozás elfogultsága és politikai lehetőségei fogják megszabni.

### A SZELLSŐSÉGEK ELLEN

A szélsőségek közül egészen kivésem a kommunistákat, mert ők minden

jelenlegi és társadalmi rend felforgatására törekedvén, ezeknek elvileg tagadói és ellenségei.

**Nem lesznek hajlandó elnézni azt, hogy bármilyen — egyébként talán hangzatos s éppen ezért megtevesztésre alkalmas — jelszavak alatt szervezkedő mozgalmak veszélyeztessék a társadalom nyugalomát.**

Különösen veszélyesek a parlamentben nem képviselt és így magukat a közvélemény ellenőrzése alól kivonó pártok és alakulatok szervezkedései. Csak mellékesen említem meg azt, hogy természetesen törvénytves kötelességemnek tartom, hogy például egyes ilyen joggal fel nem ruházott alakulatokkal szemben

**a formaruhá viselése tekintetében elrendelt tilalomnak**

szükség esetén karhatalommal is érvény szereztessek.

## Mussolini kijelentette a magyar frontarcosoknak, hogy az ősszel Budapestre jön

Róma, április 12. Tizenöt nemzet frontarcosai gyűltek egybe Rómába, hogy nemzetközi konferencián beszéljék meg mindazokat a kérdéseket és problémákat, amelyek a frontarcosmozgalmat érintik és a terveket, amelyekkel a jövőben munkálkodni kívánnak.

A tárgyalások és értekezések a legnagyobb megelégedésre folytak le és teljes egyhangúsággal az a gondolat domborodott ki a különféle nemzetek frontarcosai között, hogy

**az igazságos béke megtalálásának munkájában a frontarcosok kölcsönös megértése morális erővel hatja majd át az eredményre vezető törekvést.**

Vasárnap este a római operaházban a frontarcosok tiszteletére ünnepi előadás keretében került színre Bizet »Carmen«-je. Az előadás egyik színetében Mussolini magához kérte a magyar frontarcos küldöttség vezetőit és mintegy húsz percen keresztül a legszívesebb hangon beszélgetett el velük.

Mussolini a magyar frontarcos küldöttség tagjainak a köszönő szavaira azt válaszolta, hogy a szíve vágyát követte, amikor magához kérte őket és szemtől szembe akar velük állni. Amikor a frontarcos problémákkal foglalkozó beszélgetés után a magyarok megkérdezték Mussolinit, hogy mit üzen a magyaroknak, a Duce ezt válaszolta:

— Üzenetemet már elmondottam félmillió ember jelenlétében Milánóban. Azt hiszem, az egész világ felfigyelt rá. Ehhez sem hozzáadni, sem elvenni valóm nincsen.

Amikor a magyarországi látogatása felől érdeklődtek a magyar frontarcosok, kijelentette, hogy most csak a királyi család megy Budapestre, míg

**ősszel ő jön majd el.**

Tokách-Tolvay József gróftól megbízta, hogy adja át üdvözlését Darányi miniszterelnöknek és végül azzal búcsúzott el a küldöttségtől, hogy »Viszontlátásra Budapestem».

## Borzalmas kéjgyilkosság Budapestén

Budapest, április 12. Borzalmas kéjgyilkosság történt a régi löversenyterén. A gyilkosságot egy aszszony fedezte fel, aki észrevette, hogy

**félíg meztelen nő fekszik a pázsiton. Közelebb ment és megrémülve látta, hogy a nő halott.**

Azonnal szölt a rendőrnek, aki telefonon értesítette a főkapitányságot.

A rendőri bizottság a helyszínen megállapította, hogy a meggyilkolt nő akinek testrészein szörnyű sérüléseket találtak, Simon Éva 42 éves uccai nő. Kiderült, hogy elmúlt éjszaka az egyik korezmában mulatott, ahonnan

**italos állapotban távozott egy férfivel.**

A férfiről egy soffőr és egy aszszony teljesen egyező személy-

leírást adott a detektíveknek.

A nyomozás során meglepő fordulat történt.

**A detektívek körülbelül hatvan méternyire Simon Éva holttestétől, egy alvó férfit találtak.**

A férfi ruháján vényomok voltak és az orvosi vizsgálat szerint a vér frissen, alig 24 órával azelőtt kerülhetett oda. A férfit fekköltötték, kihallgatták s ekkor elmondta, hogy Kun Istvánnak hívják, napszámos, Reggel a munkába indult, előbb azonban inni ment, berugott és lefeküdt aludni a löversenyterei pálya pázsitjára. Kijelentette, hogy az éjszakát a Kerepesi úti menhelyen töltötte. A detektívek azonban megállapították, hogy ez előadása nem felel meg a valószínűségnek, mert a menhely pezsztje nem volt az igazolványán. Kun Istvánt előállították, hogy meg-

### Fűzőt, melltartót

legelőnyösebb árban készít

**MAYER JULIA**

Piac uccsa 79.

tudják, hol töltötte valójában az éjszakát.

Simon Éváról egyébként megállapították, hogy régebben vidéki daltársulatoknál kóristánly volt.

A háború alatt lezúllott és így került a főváros alvilágába.

A gyilkosság ügyében a rendőrség a legnagyobb eréllyel folytatja a nyomozást.

### Budapesten halálon kívül helyezték a lapterjedelemkorlátozást

Budapest, április 12. A m. kir. miniszterelnök kedden megjelenő 2300—1937. M. E. sz. rendelete a rotációs és ives nyomópapír felhasználásáról szóló, a lapterjedelem ideiglenes korlátozását életbeléptető 4810—1931. és azt módosító 5100—1931. M. E. sz. rendelet hatályát a Budapestben megjelenő politikai napi- és hetilapokra nézve ideiglenesen felfüggeszti.

A most kiadott miniszterelnöki rendelet alkalmas s lehetőséget nyújt arra, hogy a budapesti napilapok terjedelmének s árának a lapkiadók részéről minden befolyástól mentes szabad megállapítása, mely a Budapesti Napilapok Egyesületéhez intézett hivatalos felhívás alapján most — egyetlen delután lap kivételével — közmegegyezészerűleg jött létre, a jövőre érvénybe lépjen és e téren a magyar újságkiadás és politikai hírlapírás belső nyugalomát biztosítsa.

### Cutolo Alessandro olasz egyetemi tanár előadása az Olasz Kulturintézetben

Szombaton, április 17-én Cutolo Alessandro, a milánói egyetem tanára, híres olasz régészlelváltáros s történész este 7 órakor az Olasz Kulturintézetben nagy érdekes előadást tart Olaszország és Magyarország a nagy nyugati szakadás idejében címen.

Cutolo professzor a milánói egyetem tanára, jogtudományok, irodalom és filozofia doktora, egyike a mai Olaszország legismertebb és legjelesebb történészeinek. Megszerezve a latin paleografia diplomát, nyolc évig volt szülővárosa, Nápoly Történelmi Levéltárának igazgatója. A 36 éves professzor főbb művei: Szcillia II. Anjou Károly életének idejében (Milano 1924), Antonio Genovese (Nápoly 1925.), Durazzo Anjou Károly király történetének főbb vonásai (Nápoly 1927), Anjou I. Lajos és Durazzo III. Károly elmaradt párbajáról (Nápoly 1928). Az anjou-uralkodók privilégiumai Nápoly városában (Nápoly 1929), Durazzo Anjou László király (Budapest 1929), Enghien Maria (Nápoly 1932), A nápolyi decurionatus (1932), A nápolyi egyetem története (Milano 1933), Az Anjouk (Firenze 1934).

Cutolo professzor hatalmas és alapos történelmi ismereteit bizonyítja a mély történelmi kutatások alapján írt fentebb művek sokasága, melyek elsősorban az Anjou-uraltat világitják meg, ezért Magyarország történelmére is vonatkoznak. Ez a tény nagy érdeklődést biztosít a szombat esti előadás iránt, melyen a professzor a két baráti nemzet szellemi kapcsolatainak legfontosabb témaköréről fog beszélni. Az Intézet igazgatója szerettel hívja és várja összes tagjait és minden érdeklődőt erre a nyilvános kulturális ünnepségre.

# hírek

A Debreceni Független Ujság pártoktól független politikai napilap. — Szerkesztősége és kiadóhivatala: Ferenc József út 49. sz. Telefon: 32-12.

Előfizetési ár: egész évre 20.—, félévre 10.—, negyedévre 5.— egy óra 1.80 pengő. Külföldre ennek a kétszerese. Egyes szám ára hétköznap 6 fillér, vasárnap 16 fillér.

## RÁDIÓMŰSOR

KEDD, ÁPRILIS 13.

Budapest I.

6.45: Torna. — Utána hanglemezek. — 7.20: Étrend. — 10.00: Hírek. — 10.20: Történetek az állatok világából. „Brekeke úr.” Irta Nyáry Andor. — 10.45: „Színes selyemruhák.” — 11.10: Nemzetközi vízjelzőszolgálat. — 12.00: Déli harangszó, időjárásjelentés. — 12.05: Triumph-énekegyüttes. — 12.45 Hírek. — 13: Bangó Jancsi és cigányzenekara. — 13.20: Időjelzés, időjárás- és vízállásjelentés. — 14.40: Hírek, étrend, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 16.10: Asszonyok tanácsadója, (Arányi Mária előadása). — 16.45: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 17: „Régi pesti vásárok.” Magyar Elek eszegeése. — 17.30: Az Operaház lagyból alakult zenekar. — 18.40: „Magyarország Mohács előtt.” Joó Tibor dr. előadása. — 19.10: Hanglemezek. — 19.40: „Rádió a rádióról.” — 20.20: „Lavotta.” Hangjáték 5 részben. — 21.20: Hírek. 21.30: Néhány szó a magyar nőesthez. — 21.45: Magyar nőleest, Közreműködik Nagy Izabella, Cselényi József és Magyar Imre és cigányzenekara. — 22.35: Időjárásjelentés. — 22.40: Ottlik György dr. olasznyelvű előadása. 23: Heinemann Ede iazzenekara. — 0.05: Hírek.

Budapest II.

18.10: Francia nyelvoktatás. — 18.40: Rachmaninov: Rapszódia Pagani-ni témájára. — 19.10: A földművelésügyi minisztérium mezőgazdasági felőrája. 19.50: „Aljechin védelme.” G. Réthy Pál sakkelőadása. — 20.20: A rádiószalonzenekara. — 20.55: Ügelyversenyeredmények.

— **Böde Gyula névnapja.** Böde Gyulát, a közismert hentes nagyiparost nevenapja alkalmából számosan felkeresték névnapj üdvözlésükkel. Az ünneplők között hét-főn délben a hentes szakosztály testületileg jelent meg az ünneplőnek és kifejezte jókívánságait.

— **Nagy sikere volt a Déri-múzeum villanyfényvel megvilágított első Eece homo-nyitásának.** A Déri-múzeum igazgatósága most tartotta meg első nyitását, amikor is egy óra leforgása alatt több, mint 500 ember nézte meg Munkácsy Mihály villanyfényvel kivilágított világhírű festményét. A látogatók némán és mozdulatlanul, lélekben meghatódva szemlélték a pompás festmény szépségeit. Dr. Kölessey Sándor polgármester maga is hosszasan tartózkodott a világitott festmény előtt. A Déri-múzeum igazgatósága a nagy érdeklődésre való tekintettel még a hónap folyamán meg fogja ismertetni az Eece homo esti bemutatóját.

— **Költöztetést.** áruszállításokat Budapestre gumikerekű kocsival vállal Debreceni Gyula szállítási vállalata, Szabó Kálmán u. 55. Telefon: 27-02.

## 113 hamis ötvenfillérest foglalt le a debreceni ügyészség

A debreceni ügyészségre az utóbbi időben sűrűn érkeztek ötvenfilléres hamisítványok. A legutóbbi alkalommal a Magyar Leszámloló Bank szolgáltatott be három darab hamis ötvenfillérest a Nemzeti Bankhoz, amely a hamisítványokat nyomban továbbította az ügyészségre.

Az ügyészségen hétfőig már 113

— **Eljegyzés.** Borsodi Kovács Bornemiza László eljegyezte Zsérci Molnár Ibolyát. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Polgár** már 4 pengőért is villanyondulál, Svetits-palota.

— **Szélhámosság a méhszedésből.** Bodnár János főnyi lakos tavaly átment a szomszédja udvarára és felmászott egy fára, hogy a kirajzolt méheket összeszedje. A szomszéd, Magyar János gyanusnak találta a fán mászkáló embert, felvett tehát egy nagy darab követ és jól fejnehajította a méhszedő szomszédot, aki erre gyorsan lekuszott a fáról és a két szomszéd a fa alatt folytatta a verekedést. Emiatt könnyű testisértes címén kölcsönösen feljelentették egymást és az abaujszántói járásbírósg Magyarot jogerősen elítélte, míg Bodnárt felmentette. A felmentést a debreceni ítélőtábla hétfőn helybenhagyta.

**PROGEP-ELADAS**  
HURAY, Iparkamara, Telefon: 17-93

— **Gyanus gyermekhalál.** Hajdúböszörményben meghalt Freiter Mária 20 napos gyermek. Tekintettel arra, hogy a haláleset körülményei tisztázatlanok, az ügyészség indítványára dr. Zsögöd Jenő vizsgálóbíró elrendelte a boncolást.

— **Mindenkit érdekel!** Rádió, kerékpár, műszerész műhelyemet megnyitottam, hol minden e szakmába vágó munkákat olcsón, szakemberen, felelősséggel vállalom. Weisz György, Piac ucca 66.

## HIRDETÉS.

Az 1937 évi Szent György-napi vásár alkalmával az ipari és kereskedelmi kirakodó vásár április hó 18-19-20-án lesz.

A vásári árusításban érdekelt helybeli iparosok és kereskedők az árusítási helyük kijelölhetése végett iparjogszítványukkal és az előző vásári helyfoglalási engedéllyel az alulírott hatóságnál — (Kossuth ucca 20 szám. Földszint 38. számú szoba) **1937 április hó 12-13-14-én jelentkezzenek a hivatalos órák alatt, délután 3-7 óráig** a 38. számú szobában, annál is inkább, mert későbbi jelentkezés esetén részükre hely nem biztosítható.

Vidéki iparosok és kereskedők pedig április hó 15-16-17-én jelentkezhetnek ugyanott.

Az országos vásár új területi beosztása a 48.348-1936. VI. sz. polgármesteri határozat rendelkezései figyelembe vételével lesz eszközölve. A vásárok és nyílt piacok tartása tárgyában alkotott 313-16.401/1903. bkgy. számú szabályrendelet 5 és 11 paragrafusai alapján a vásárrrend fenntartása érdekében a fentírt napon kezdődő kirakodó vásár alkalmával a helyfoglalás és sátorverés kezdő időpontja **április hó 17-én déli 12 órában állapított meg.**

A jelzett időpont előtt árusítóhelyet elfoglalni és sátrat verni nem szabad.

Debrecen sz. kir. város elsőfokú közigazgatási hatósága, mint elsőfokú iparhatóság.

hamis ötvenfilléres van. A hamisítványok vörösrézről készültek, vegyi úton ezüstözték valamenynyit. Elsőrendű hamisítványok, igen nagy precizitással készültek s alig lehet megkülönböztetni a valóditól. A hatóságok most a legnagyobb eréllyel nyomoznak a pénzhamisítók után.

— **x Hibás varrógépjét** teljesen rendbehozta Keszler, Széchenyi u. 1.

— **A nőegyleti bridzsest** a most folyó bridzsversenyekekre való tekintettel annak befejeztéig szerda helyett kedden este lesz megtartva az Ujságírók Clubjában.

— **x Trunkhahn Posztógyár** a magyar úriesaládok bevásárlóhelye. Önnek is rendelkezésére áll. Közvetlenül a gyárból szállítja az utolsó kéznek, a fogyasztónak színgyapjűszöveit angolos gyártási módon elkészítve. Nem fog csalódní. Évekre szóló megtakarítást ér el. Még ma kérje megtekintésre a szövetminták költség- és kötelezettségmentes beküldését. Trunkhahn Posztógyár Rt. Ruhagyár Rt., Budapest, XI. Lenke út 117.

— **x Költözésnél villanyt, rádiót** jutányosan átszerelnek, Stern villanyszerelő, Hatvan u. 20. Pásti u. sarok.

— **Tengerit lopott.** Balog János hajdúböszörményi földműves tengerit lopott és e miatt a járásbírósg elé került. A járásbírósgon Balog, aki kijelentette, hogy büntetlen előéletű, egy heti fogházat kapott a lopásért. Később azonban kiderült, hogy már volt büntetve s emiatt az ügyészség újrafelvételi kérelmet nyújtott be. Az ügy most már a törvényszék elé került, ahol Balog Jánost a tengeri lopásért 2 hónapi fogházra ítélték.

**Menyasszony és baba**  
kelengye, combiné, hálóing,  
ágynemű legszebb kivitelben  
**Dr. Békésné fehernemű szalon,**  
Baththyányi u 17. félemelet.

— **Tettenértek egy tyúktolvajt.** Szombaton éjjel Mittelmann Adolf Miklós ucca 46. szám alatti lakos udvarán egy nagy esomagot cipelő sötét alakot pillantott meg. Segélykiáltására rendőr jött és átkutatta a házat, ahol azonban senki sem találtak. Erre a szomszéd házban kezdtek kutatni és itt elbujva megtalálták a tolvajt. Gyömbér Pál napszámos személyében, aki Mittelmann tyúkjait egy zsákban akarta elvinni. A tettenért tyúktolvajt őrizetbe vették.

— **x Elegáns ruháit,** kosztümjét Gellén angol és francia szalonban készíttesse, Piac u. 63.

— **Leköpték az utcán.** Fülöp Lajos elektrotechnikus becsületértés címén jelentette fel Markovics Gyuláné Nyil ucca 135 szám alatt lakó asszonyt. A feljelentés szerint az asszony tavaly decemberben a Nyil uccán leköpte őt. A járásbírósg előtt Markovicsné tagadta a köpést, kijelentette, hogy ő csak veszekedett az elektrotechnikussal, aki gorbombakodott vele. A tanuk nem látták ugyan, hogy az asszony leköpte a férfit, azt azonban látták, amikor Fülöp a kabátja szélével törülgette az arcát. A bíróság 32 pengő pénzbüntetésre ítélte Markovicsnéét, aki fellebbezett az ítélet ellen.

— **x Sirkövek** a legolcsóbban beszerezhetők Halmaun Lajos sirkőraktárban, Debrecen, Hatvan u. 29.

— **Szívbetegnek és érlelmeszedésben szenvedőknek** reggel éhgyomorra egy fél pohár természetes »Ferenc József« keserűvíz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű ürülést biztosít, a gyomor és a belek működését elősegíti s az emésztés renyhességét csakhamar megszünteti. Klinikai tapasztalatok igazolják, hogy a rendkívül enyhén ható **Ferenc József** víz elsősorban agyverzésre és guttaütésre hajlamos idősebb embereknek tesz nagyfontosságú szolgálatot. Az orvosok ajánlják.

— **x UJ KÁLYHAS.** Cserépkályhák átrakását Hartmudth rendszerű és hazai szénfűtésre garancia mellett a legolcsóbban vállalja **LACZKÓ LAJOS** cserépkályhás, Könyök u. 5.

— **x Válogathat** magyaros blousokban, Rajzolás, darázsolás szakszerű kézimunkálás, Favoritban, Csapó u. 24.

## KÖZGAZDASÁG

EMELKEDETT A ROZS ÉS A TENGERI ÁRA A HATÁRIDŐPIACON

Határidőpiac:

Rozs májusra: 2075, 20.70, 20.88, zárlat 20.87—20.88.

Tengeri májusra: 12.03, 11.98, 12.20, zárlat 12.19—12.20, júliusra: 12.75, 12.70, 12.90, zárlat 12.90—12.92.

Készárupiac:

Búza: tiszavidéki 77 kg 20.50—20.70, 78 kg 20.75—20.95, 79 kg 20.95—21.20, 80 kg 21.05—21.30, felsőtiszai 77 kg 20.35—20.65, 78 kg 20.60—20.90, 79 kg 20.85—21.15, 80 kg 21.00—21.30.

Rozs: 20.50—20.60.

Takarmányárpa, elsőrendű 15.50—16.25, középmínőségű 15.00—15.25.

Zab: elsőrendű 17.10—17.30, középmínőségű 17.00—17.10.

Tengeri: tiszántúli új 11.45—11.60.

Búza: 300 mm hajdúböszörményi 79 kg 21.15, 150 mm hajdú 80 kg 21.25, 150 mm tiszavidéki 80 kg 21.20 budapesti paritásban.

Rozs: 150 mm 20.50 Sátorajaujhely.

Tengeri: 150 mm járszági április 25.

11.65, 150 mm békési 11.60, 150 mm

11.45, 150 mm 11.50, 150 mm 11.60,

150 mm május 11.87.5, 100 mm 11.65

budapesti paritásban.

Árpa: 150 mm 21.00, 150 mm 21.25,

300 mm 21.30 budapesti paritásban.

Zab: 150 mm 17.00 budapesti paritás-

ban.

## DEBRECENI TERMÉNY ÉS TAKARMÁNYPIACI ÁRAK

Karaj 2.20, sódar csont nélkül 2.20, tarja 1.80, vékony oldal 1.60, bős, fark 1.20. Fej 0.80, köröm 0.80, zsír-szalonna bőrrel 1.76, zsír-szalonna bőr nélkül 1.80, haj 1.90, zsír 2.—, sós szalonna 2.—, tepertő 2.—, friss kolbász 2.40, füstölt kolbász 2.80, paprikás szalonna 2.40 pengő.

## HIVATALOS

### VALUTAARFOLYAMOK

1 angol font 16.55—16.75, 100 cseh korona 10.75—11.95, 100 dinár 7.80—7.95, 100 dollár 337.90—341.90, 100 francia frank 14.90—15.30, 100 lei 2.80—3.00, 100 lira 17.40—17.90. (Az 500 és 1000 líras bankjegyek kivételével), 100 osztrák schilling 80.00—80.70, 100 svájci frank 76.15—77.95.

## ORSZÁGOS VÁSÁRGÉ

Április 13. Kedd: Bakalórániháza, Dunapataj, Gáva, Gesztely, Mihályi, Nagycsed, Nagyhasány, Rétság, Solt, Zalaegerszeg (havi).

Április 14. szerda: Balatonfüred, Csorna (havi), Morágy, Páka, Székesfejervár (országos), Váscsanak, Zomba

Április 15. csütörtök: Celdömök (havi), Pácsa, Pápateszér, Sárkad, Tiszafüred, Tiszaluc.

# SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

*Aszlányi Károly: El sem képzeltem, hogy ennyit lehessen kihozni a Nászutitács szövegéből*

Vasárnap nagyobb társasággal Debrecenbe érkezett Aszlányi Károly, a jeles fiatal író, a Csokonai-színház eredeti zenés vígjátéknak, a Nászutitácsnak szövegírója, aki az ösbemutatón nem lehetett jelen, mert külföldön tartózkodott, a darabját megnézni.

A Csokonai-színház előadásáról — mondotta Aszlányi Károly a Független Ujság munkatársának, — csak a legteljesebb elragadtatás hangján tudok nyilatkozni. Olyan stílus-kultúra van benne, az együttes olyan elsőrendű tudással plaszirozza a legkisebb ötletet is annyira hangulatos, eleven és friss, hogy ritka élvezetet szerzett nekem. Öszintén mondhatom, el sem képzeltem, hogy ennyit lehessen kihozni a Nászutitács szövegkönyvéből. Külön is ki kell emelnem H. Neményi Lili ragyogóan szellemes, remek tudású alakítását, amiről csak szuperlatívuszban

lehet beszélni. Ha összehasonlítom a Nászutitács Csokonai-színházi előadását másik darabomnak, a Sok hűhó Emmiért-nek budapesti előadásával, ki kell jelentenem, hogy a Csokonai-színház produkciója válogatott klasszissal emelkedik felül a budapestin. (Aszlányi Károly tudvalevőleg kitűnő sportíráspíró is, innen a 'pregnans sportkifejezés').

Sokat hallottam már a Csokonai-színház nemes hagyományairól és tudomásom volt arról az igen előkelő színvonalról is, amit Horváth Árpád rezsímje képvisel. — Fejezte be nyilatkozatát Aszlányi Károly. — És most, hogy erről személyesen és a legnagyobb örömmel győződtem meg, legközelebbi darabomat készséggel ajánloltam fel ösbemutatóra a Csokonai-színháznak, mert tudom, hogy a debreceni színház kulturális magaslaton áll.

## Égigéző fa

Ennek a vasárnap délelőtt a Csokonai színházban előadott gyermekoperának jelentősége minden vonatkozásban túlnő egy egyszerű iskolai produkciónak keretein. A népi daljáték, a megszületendő diadalmas új műfaj előhírnöke volt ez a kis remekmű. Kacsóh János vitéze, Kodály Zoltán Hány Jánosa után az „Égigéző fa” minden bizonnyal olyan alkotás, amelynek sikere nem abban nyilvánul, hogy lelkis hozzártartozók rokon és jókaratú szenvedéllyel tapsolnak a kedvesen éneklő és táncoló apró gyermekeknek, hanem olyan művészi és invenciózus daljáték, melynek sikerét nem az előadás külső körülményei, hanem annak időálló és mindenfeletti magyar értékei determinálják. Juhász Géza szövege, üde, kifejező, a nép letkének minden megrezzenését kifinomult lélekkel felfogó és visszaadó verséi, Szabó Emil muzsikája, — mert az ő muzsikája ez a zene, ha annak ősmelódiai a nép ajkán születtek is. — olyan értékek, amelyek jelentőssé teszik a kis gyermekeknek különben is hájas produkcióját.

A mesejátékot Elefánty Mária tanította be. Hogy ez a művészi értékű betanítás milyen fáradságos, milyen önfeláldozó munka, azt mindnyájan tudjuk és mindnyájan tudjuk értékelni is. A színpadi játék betanítója Sugár Mihály volt: Ennek a csupa szív színésznek, közvetlen művésznek munkája meg is látszott. A szereplők egytől-egyig ügyesen, közvetlenül mozogtak. Minden egyes kis szereplő megérdemli a nagy egyest. De a kis Borsos Olga azt a nagyon nagy római

egyest érdemelte ki, ami csak a kivételes tehetségeknek jár, akár felnőttek, akár gyerekek. Tartunk névsorolvasást a többi jeles osztályzatú kis növendék felett: Borsos Irén, Véghe Éva, Voljay Edith, a nagyon ügyes Bardócz Kálmán, Barabás Endre, Zolnay Róza, Kondor Ervin György, Schmidt Éva, Szabó Imre, Fekete Éva és a legkisebb sztár: Juhász Edit. A zeneiskola vonózenekaráról az előadás lelké, Szabó Emil vezényelte. A zenekar ki is tett magáért, Juhász Géza poétikus prólogusát Ghyczy Juditka kedvesen, közvetlenül és megérdemelt nagy sikerrel adta elő.

Szentmihályi János.

### Aszínházi iroda hírei:

**URILÁNY SZOBÁT KERES:** a legnagyobb siker! A pompás szöveg ellenállhatatlanul mulatságos fordulatai, könnyed bohókassága, eleven karrikaturái, vidám forgataga estéről estére kacagásviharokat váltanak ki.

**URILÁNY SZOBÁT KERES** zenéje friss, kellemes, táncos szemtel gyönyörködtetően mutatósak!

**URILÁNY SZOBÁT KERES** együttese ragyogó, kiállításra dekoratív!

**URILÁNY SZOBÁT KERES,** a hallatlanul mulatságos zenés vígjáték kedden B) bérletben kerül színre.

Előkészületben: **JÖJJÖN ELSEJEN!** — kivételesen érdekes, vidám és szellemes vígjáték, **H. NEMÉNYI LILIVEL** a vezető női szerepben!

Három órás telivér vidámság

## Urilány szobát keres

Mulatságos mese, felvillanyozó zene, szenzációs táncok, remek együttes!

*Megékeztett Debrecenbe Guila Bustabo, a világhírű hegedűművész, aki ma este 8 órakor játszik a Bika dísztermében*

Hétfőn délelőtt Debrecenbe érkezett titkárújevl Guila Bustabo, a világhírű, fiatal, olasz hegedűművész. A Független Ujság munkatársának a következőket mondta:

— Brüsszélből érkeztem, ahol ötezer főnyi közönség előtt játszottam. Budapest a Városi Színházban 19-én hétfőn lesz a hangversenym, a budapesti filharmonikus zenekar kíséretével, Dobroven vezényele alatt. Örömmel tettem eleget a debreceni Zenekedvelők Köre meghívásának, bár mondhatom, nagyon nehéz volt tulzsufolt, ezt a hangversenyt beiktatnom.

A Zenekedvelők Köre szeszonzáró ötödik bérleti hangversenyére 40 százalékkal leszállította a napijegyek árát, hogy mindenki számára hozzáférhetővé tegye a hangversenyen való megjeleneést. A megmaradt jegyeket ma egész nap árusítják a Méliusz könyvekereskedésben és a Bika előcsarnokában levő elővételi pénztárak. Esti pénztár 7 órától kezdve a Bika előcsarnokál

**A SZÍNHÁZ MŰSORA:**

Április 13-án, kedden: **URILÁNY SZOBÁT KERES.** Zenés vígjáték, B) bérlet.

Április 14-én, szerdán délután fél 4 órakor: **AZ ÉGIGÉZŐ FA.** Énekes mesejáték. Hűfűségi előadás.

Április 14-én, szerdán este: **URILÁNY SZOBÁT KERES.** Zenés vígjáték, C) bérlet.

Április 15-én, csütörtökön: **NASZUTITÁCS.** Kamaraperell. Csak felnőtteknek, mérsékelt helyárrakkal.

**SIVÓ MÁRIÁT MEGOPÉRALTÁK**

Sivó Mária, a Csokonai-színház tehetséges prózai színésznője hétfőn váratlanul operációján ment keresztül. Sivó Máriának már régebben is voltak vakbélbántalmái, de nem tulajdonított ezeknek különös jelentőséget. Hétfőn délelőtt azonban annyira rosszul lett, hogy próbája befejezése után kivittette magát a sebészeti klinikára, ahol megállapították, hogy azonnali operációra van szükség. A műtétet a délután folyamán dr. Dóba tanárségét hajtotta végre, sikeresen. Sivó Mária szerepében az Urilány szobát keres esti előadásán Belezna Margit ugrott be.

**NAGY LAJOS DEBRECENBEN**

Nagy Lajos, a kitűnő író, akinek „Budapest nagykávéház” című regénye az utóbbi hetekben aratott nagy sikert, szombaton, vasárnap és hétfőn Debrecenben tartózkodott, barátai látogatáson. Ezt az alkalmat felhasználta arra is, hogy tárgyalásokat folytasson Horváth Árpád igazgatóval a Csokonai-színházban ösbemutatóra kerülő darabjáról. Ez az ösbemutató, amire a jövő szezon elején kerül sor, különösen érdekes, mert a kitűnő írónak ez az első színpadi műve, annál nagyobb nagyobb figyelmet kelt tehát az ösbemutató a Csokonai-színházban lesz.

**TAVASZI KACAGÓ ESTÉK A TEREZKÖRUTI SZÍNPADON**

A Terezkörúti Színpad új műsora hatalmas sikert aratott. A „Tavaszi kacagó esték” előadása során valóságos kacagóorkán vonul keresztül a nézőtér. Salamon Béla, Rajna Alice, Gárdonyi Lajos, Kövály, Peti László, László Miklós, Herendi Mancsi, Kókény Ilona, Lengyel Gizsi, Sass Oly, Mihályi, Fenyő, Görög Eta, Páló, Helta, Bata Erzs, Garati, László Imre és Hegyi szerepelnek a vidámabbnál-vidámabb tréfákban. Az előadások este 9 órakor kezdődnek. Minden ünnepnap és vasárnap délután félőtkor olesó helyárrakkal tart előadást a színház.

**VÁSÁROLJON HIRDETŐINKNÉL!**

**Zománcozott tűzhelyek jól bevált kisipari munka, felelősséggel készít LEVENCSEK LAJOS** tűzhelyüzeme, Árpád tér 17.

## SPORT

**Sportnapló**

Svájében kellemes meglepetést szerezett a magyar csapat, amely a prűna-donnák távollétében is 5:1 arányú föny győzelmet aratott Sváje felett. A mérkőzés végig a magyarok technikai fölényét mutatta és bár a svájci hátvéd megsérül és kiállt, ez nem csökkent a győzelem értékét. A magyarok góljait Zsengeller (3), Sárosi és Dudás lölték.

Az amatőr bajnokság kérdése ismét nyílt lett. A PMÁV minden erejét összeszedve 2:1 arányban legyőzte a rossz taktikával játszó DVSE csapatát, amelynek előnye most már két pontra zsugorodott össze. A nagy küzdelem egyenrangú játékot mutatott és úgy látszott, hogy nem fog gól esni. 86 percig folyt a meddő küzdelem, amikor kapushibából vezetéshez jutott a PMÁV, de nem sokáig örülhetett, mert két perccel belül a DVSE egyenlített. Az utolsó percben újabb kapushibából szerezte meg a győzelmet a PMÁV.

A debreceni csapatoknak általában nem volt jó napjuk vasárnap. A veretlen Textil 0:2 arányban kapott ki Nyíregyházán a NyTVE-től, a DEAC Karcagon veszített 6:4 arányban, míg a DKASE Debrecenben csak elkeseredett küzdelem után mentett meg egy pontot az MTK-val szemben. Az eredmény 1:1 (1:1) volt. A DVSC Nyíregyházán az NyVSC-vel szemben már veszítésre állt, de 0:3 után a debreceniek nagy finist vágtak ki és sikerült is kibarcolnia a döntetlent. A mérkőzés rendkívül durva volt. Kézit ki is állította a bíró. A többi mérkőzés a papírforma szerint zajlott le: NyKISE—NSE 3:0, Bátorj—Tural 3:1. A másodosztályban a DVSC 2:1-re verte a Klinikát, a DMTE 4:0-ra a DMOVE-t. A DEAC 6:1-re kapott ki a BUSE-től.

Pompásan szerepeltek a DEAC futói az országos és vidéki fölsokolai mezői bajnokságban. Rácz Géza fölényesen nyerte úgy az országos, mint a vidéki egyéni bajnokságot, míg a DEAC mindkét csapatbajnokságot elvitte a Műegyetem elől. A DEAC sikerében nagy része van Hadbázy Dezső testnevelési tanárnak, az atléták vezetőjének, aki a futókat a versenyre előkészítette.

**Az ember tragédiája**

a Csokonai-Színházban

!!! a legmélyebb !!!  
élmény lesz !!!

## Apróhirdetések

**APRÓHIRDETÉSEK DIJA:** hétköznap 10 szög 50 fillér, minden további szó 5 fillér, vasárnap 10 szög 70 fillér, minden további szó 7 fillér. Üzleti apróhirdetés díja hétköznap 10 szög 60 fillér, minden további szó 6 fillér, vasárnap 10 szög 80 fillér, minden további szó 8 fillér. A vastag betűből álló, valamint levelezés és házasság rovatban elhelyezett apróhirdetések díja kétszeres. Kezdő szavak csak vastag betűvel szedhetők, az apróhirdetések díja mindenkor előre fizetendő. A közlés díja vidékről kis értékű postabélyegekből beküldhető. A kiadóhivatalban hagyott címek 32-12 telefonszám alatt is megtudhatók. — Jelíges hirdetésre ajánlatokat a kiadóhivatal díjmentesen továbbít.

### Levelezés

**Férfi sport ingek**  
már  
**1-90-től**  
**HAVAS**  
Harisnyaház:  
Bádógos u. 1.

**Margit**  
szálloda és vendéglő, a Debrecenben nyaralók és fürdőzők otthona, kényelmes tiszta szobák, bőséges étkezés, olcsó árak. Közel a gyógyfürdőhöz, sporttelepekhez, klinikához, nagyerdőhöz, a Horthy kórházzal szemben, a Margit-fürdő mellett. — villamos megállóval. Tulajdonos: Halász M. Telefon 10-24. 645

### NYOMOZ,

megfigyelj szakszerűen, — rendőrségi és évtizedes magányakorintával mindenütt személyesen. Gálócsy, Varga uca 25. 479

### Betöltendő állás

**Vendéglőbe**  
óvadékos elszámolásra, — percentre felvétetik. Székek eladók, Cím a kiadóban.

**Gyakornokot**  
vagy gyakornokot felvesszünk azonnali belépésre. »Részvénytársaság« jelígre leveleket kiadóhivatal továbbít. 68

**Szerényigényű**  
fiatal leány, könyvelésben jártas, jóírású, ki üzletben is kiszolgálja, felvétetik. Gépírní tudó előnyben. — Cím a kiadóban. 69

**15-16 éves**  
kifutó felvétetik. Timár uca 37. 70

**Jómegjelenésű**  
pénztáros kisasszony felvétetik. Neumann Cipő. — Jelentkezés szerdán reggel.

### Allást keresők

**Egy**  
ötvenéves asszony ajánkozik idősebb úrhoz gondozónak apr. 15 re. Cím a kiadóban. 185

### Kiadó lakás

**Uccai**  
kétszobás komfortos lakás azonnalra is kiadó az Arany Bika bérházban. Ertekezhetni a szálló irodájában.

**Uccai**  
kétszobás, konyhás, előszobás lakás kiadó május 1-re. Megtekinthető minden délután 4 órától. Apaffy uca 32. szám. 5004

**Különbejaratú**  
bútorozott szoba 12 pengőért kiadó. Otmalom u. 1. Fűszerüzlet. 34

**Háromszobás,**  
komfortos lakás központi fűtéssel, erkéllyel május 1-re kiadó a Központi Egyetemnél, Dóczy József uca 8. 5013

**Háromszobás**  
uccai lakás kiadó. Ház is eladó. Mester u. 7. 175

### Lakást keresők

**Elegánsan**  
bútorozott szobát keresek központban fürdőszobával. Címeket kiadóba kérem. 29

**Bútorozott**  
szobát keresek május elsejétől nagyerdő villánygyedben. Cím a Független Ujság kiadóhivatalába kérem leadni. 5007

### Ingalan

**Olcsó hazhelyek**  
eladók a Luther és Kuruc uca sarkán. Felvilágosítást ad dr. Csányi Farkas Attila ügyvéd, Werbőczy uca 12 I. emelet. 3412

### Eladás

**Eladó**  
ebédlő, tükör, szekrények, konyhabútor, állóóra. — Piac 45. I. em. 73

**Hosszú**  
börkabát, átmeneti kabát igen olcsón eladó. Széchenyi u. 12. uccai lakás. 1039

**Ebédlőasztal,**  
ruhaszekrény, virágállványok, varrodába való nagy asztal eladó. Andrássy út 15. 5002

**Antik**  
szalonasztal, üvegvitrin, haranggütő, ismétlőfalóra, hintaszék, íróasztal, egyéb bútorok eladók. Csapó 91. 25

**Eladó**  
malmoknak, raktáraknak nélkülözhetetlen 400 kg teherbíró vasszerkezetű felvonó lift, üvegezett iroda vagy nagyobb helyiségek elválasztásához részenként széjjelnyitható faajtók, előszobákhoz falburkolatok. Csapó u. 14. festékküszletben. 781

**Gyönyörű**  
masszív ebédlő sürgősen eladó. Alkalmi vétel. Cím a kiadóban. 1049

**Antik vitrin,**  
könyvszekrény, díteleháló ebédlő, kombinált szekrény, rekamié, borbélyberendezés, börgarnitúra, sezlon, hármasszekrény eladó. Hatvan 18. 67

**Jókarban**  
levő ebédlő és háló eladó. Piac u. 7. Garai. 1061

**Férfiruhák**  
eladók. Hádházi u. 43. 179

**Eladó**  
asztalos szerszámok. Kígyó uca 18. sz. második ajtó. 177

### Vétel

**Ócskavasat,**  
fémek, gépeket, mindenféle vasanyagot veszek. Hultóert. Boeskey tér 7. Vasladékat eszerek használhatók. 1027

**Ócskavasakat**  
mielőtt venne vagy eladna keresse fel Fischer Andor Csapó u. 89. Telefon 28-59. Ócska gépeket vásárolok. 999

### Rádió

**Rádió**  
villanszerelés, javítás legolcsóbban, felelősség mellett. Eredeti gyári gépek raktáron, Kedvező fizetési feltételek. Miklós uca 2. 200

### Társ

**Szabadalmazott**  
eredményes háztartási vásári cikk gyártáshoz 500 pengővel ügyes társat keresek. Wider, József kir. herceg 56. 1126

### Ajánlat

## FAJALMA

egészséges, hibás, nagyban és kicsinyben olcsón. Piac uca 44. pincében. 902

**Keszler**  
Jemesak kerékpárban és alkatrészekben a legolcsóbban hanem a javításba adott kerékpárokat jóformán felértékelt javítja Széchenyi u. 1. 3305

**Bútorüzlet**  
feloszlik.

Önköltségi árban kiadásítottak gyönyörű leányszobák, konyhák, félhálók. — nappalik, kombinált szobák. Deák Ferenc u. 3. 1015

## Vágó Sándor

férfi ruha és női kabát aruházában  
férfi- és női legújabb divatú RAGLANOK óriási választékban. CSAPO UCCA 10. SZ.

**Vasestergályos,**  
lakatos munkákat szakszerűen, meglepő olcsón készíti Preisler József, Arany János uca 37. 911

**Futball,**  
ifjúsági, meccslabdák, futballecipők olcsón beszerezhetők készítőnél: Tóthfalussy, Cegléd u. 7. 1028

**Kerékpárok:**  
Steyr—Waffenrad, Styria, Aiglón, Oxford, Opper, Csepel és egyéb gyártmányok. — **Alkatrészek,** — Csepel-motorok és egyéb motorkerékpárok. **Alkalmi vételek:** Puch 250-es, Indian 600-as oldalkocsival, Csepel motorok, Rádiókészülékek. Cséplőkazánok, magánjárók, traktorok. — egyes és kettős ekék, eladás, vétel, esere. **Király** Royal-épület. Telefon 20-66 1035

**Zománcozott**  
asztaltűzhely, jól bevált kisipari munka, minden színben felelősséggel készíti Levenecik Lajos tűz helyüzeme, Árpádtér 17. Használt tűzhelyet is becserelek, ráfizetéssel. 960

**Sodronyágybetét,**  
sodronyfonalak, sodronykerítés, vaságyak, mosdók, állófogasok Ottónál. Rákóczi uca 13. 736

**Paplanvarrodamat**  
megnyitottam, Izléses jó munka, olcsó árak. Burgundia 9. Nagy Julia. 981

**Vízvezetési**  
munkákat készíti Gyenes, Szent Anna 8. Telefon 19-37. 710

**Gumitalpú,**  
gyermek, női- és férficipő gyári árban Mayernál. — Csapó uca 6. 952

**Tordai**  
gipsz, legjobb, legfehérebb, legkiadósabb, legolcsóbb — gyári árban kapható az egyedárusítónál, Grünfeldnél, Hatvan 21. Telefon: 29-82. 807

**Takaréktűzhelyek,**  
majolikás, nagyobb úriháztartáshoz alkalmas, — egyszerűbbek is kaphatók. Kandia 15. 74

**Szőlőkaró,**  
hasított akác. — minden mennyiségben és méretben kapható házhoz szállítva Vágó József »Margit« tűzifa és szénkeres, vállalatnál, Margitfürdő mellett. Telefon 10-24. 906

**Előrajzolás,**  
montirozás, összeállítás és mindenféle kézimunkák készítése legolcsóbban, legszébben Szilágyinál, Kistémlom mellett. 947



**Sodrony- és díszkerítést,** recamier s ágyszodrony, a legjutányosabb áron, 100 mentes költségvetés — **Neubauer J. sodronygyári** utóda, Pávai Vajna Gábor gépészmérnök, Debrecen. Kétfalony uca 4. szám. Telefon: 15-62. 883

**MAKULATURA**  
kapható a kiadóhivatalban Piac uca 49. szám.

### Oktatás

**Német**  
anyanyelvű úr irodalmi német nyelvre tanít s tárgyalást folytat. Hatvan uca 1. I kapu. III. 54

**Német**  
oktatás: 24 óra 6 pengő. Kossuth uca 41. 2237

### Ellátás

**Orth, köser**  
3 fogásos jó házi ebédeket 80 fillérért kihordásra kaphat: Széchenyi u. 5. Keresztépületben. 5006

**Hungária pensió**  
Debrecen, Ferenc József út 59. szám. Telefon 23-39. Családi otthon, kitűnő konyha, a legszigorúbb diéták.

**Ne vezessen háztartást,**  
mert sokkal jobban jön ki, ha az Ujságíró Clubban (Piac u. 26.) étkezik. Kismenü 90, nagymenü 1.10. Diétás konyha orvosi előírás szerint. Kifogástalan házikoszt. Telefon 30-30.

**Kisgyermek**  
lelkiismeretes gondozását és ellátását vállalja szerény díjazásért egyedülálló nő. Balázsne, Varga u. 12. S

### Különléle

**Halló 21-06,**  
Mihály István papirkereskedése? Igen! Üzlethelyiségem »Svetits« udvarban, kapuval szemben van, — ezért üzletiköltséggem kicsiny és olcsón árulok. Telefonja elnyeli a távolságot, küldőncöm pedig reáldelt áruval futva indul! 1034

**Mosást,**  
vasalást elvállalok. Cím a kiadóban. 189

A szerkesztésért és kiadásért felelős: **THURY LEVENTE,** Laptulajdonos: **Debreceni Független Ujság Vállalat,** Nyomta: **Tiszántúli Eznyv és Lapkiadó R. T.,** József kir herceg uca 1. szám.